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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, asgari ücreti belirle-
me çalışmalarına ilişkin, “Tüm sendikalarla açık bir iletişim yapısına 
sahip olduğumuzu sizler de çok iyi biliyorsunuz. Sosyal diyalog ge-

reği her türlü süreci işleteceğiz. Sendikalarla görüşüp görüşlerini alacağım, 
benim görevim bu. Mutlaka istişarede bulunacağız” dedi.

Bakan Işıkhan, 2026 yılında geçerli olacak asgari ücreti belirlemek için 
yürütülen çalışmalara ilişkin, “12 Aralık’ta ilk toplantı gerçekleştirildi. As-
gari ücret görüşmeleri kapsamında da hem işveren hem işçi kesiminin katılı-
mıyla sosyal diyalog sürecini başlatmış olduk. Bu hafta perşembe günü saat 
14.00’te ikinci toplantı gerçekleştirilecek” dedi.		            (DHA)

“Tüm sendikalarla açık iletişim yapısına sahibiz”

Ticaret Bakanlığı, “yılbaşı indirimleri”, “yeni yıl 
fırsatları” gibi adlarla yoğunlaşan kampanyalar 
ve indirimli satış reklamlarını mercek altına al-

dığını bildirdi.
Bakanlıktan yapılan açıklamada, yıl sonu alışveriş-

lerinde tüketici mağduriyetinin önlenmesi ve satıcıların 
yasal sorumluluklarının hatırlatılmasının önemine dik-
kat çekildi.

Tüketicilerin alışveriş alışkanlıklarını doğrudan et-
kileyen ve “yılbaşı indirimleri”, “yeni yıl fırsatları” gibi 
adlarla yoğunlaşan kampanyaların, Bakanlıkça mercek 
altına alındığını vurgulanan açıklamada, “Yılın son dö-
neminde artış gösteren indirimli satış reklamlarına yö-
nelik gerekli denetimler ve incelemeler aralıksız devam 
edecek. Mevzuata aykırı, tüketiciyi yanıltıcı tanıtımlara 
karşı gerekli idari müeyyideler kararlılıkla uygulana-
cak.” ifadelerine yer verildi.

Açıklamada, vatandaşların yeni yıl alışverişlerini 
güvenle yapabilmesi ve olası mağduriyetlerin önüne 
geçilebilmesi için alışverişe başlamadan önce gerçek ih-
tiyaçların belirlenmesi ve satıcı firma hakkında ön araş-
tırma yapılmasının önemine işaret edildi.

TAKLIT SITELERE DIKKAT EDILMELI
“Yıldızlı ürün”, “fırsat ürünü” veya “en iyi fiyat” 

gibi cezbedici sunumlara hemen itibar edilmemesi ve 
ürünün fiyatının farklı mecralardaki emsalleriyle karşı-
laştırılması gerektiği bildirilen açıklamada, şunlar kay-
dedildi:

“İlan edilen indirim tutarı veya oranının, piyasa 
gerçekleriyle örtüşüp örtüşmediği sorgulanmalı. İnter-
net sitesinin güvenliği (SSL sertifikası, 3D Secure gibi 
unsurlar) kontrol edilmeli, özellikle sosyal medya üze-
rinden yönlendirilen bağlantıların, markanın kendi res-
mi sitesine ait olup olmadığına dikkat edilmeli. Piyasa 
değerinin çok altında fiyatlanan ürünlerde, sitenin taklit 

olma ihtimali göz önünde bulundurulmalı. ‘1 alana 1 be-
dava’ veya ‘3 al 2 öde’ gibi şarta bağlı kampanyalarda, 
bu avantajların hangi ürünlerde ve hangi şartlarda geçer-
li olduğu okumalı.”

KAMPANYANIN KAPSAMI                                                  
AÇIKÇA BELIRTILMELI

Açıklamada, tüketicilerin, yaşadıkları mağduriyetle-
re ilişkin olarak Bakanlık bünyesindeki Reklam Kuruluna 
“https://ticaret.gov.tr/tuketici/ticari-reklamlar/reklam-ku-
ruluna-nasil-basvurulur” adresinden başvuru yapabilece-
ği hatırlatılarak, satıcı ve sağlayıcılara dair şu uyarılarda 

bulunuldu: “İndirimli satışların başlangıç ve bitiş tarihleri 
ile kampanyanın kapsamı açıkça belirtilmeli. 

Anlam karışıklığına yol açacak veya gerçekte oldu-
ğundan daha büyük bir indirim algısı yaratacak ifadeler-
den kaçınılmalı. Eğer indirimli ürün belirli bir stokla veya 
zamanla sınırlıysa, bu durumu reklamlarda net şekilde 
ifade edilmeli. 

‘Kişiye özel fiyat’ veya ‘avantajlı teklif’ gibi algorit-
maya dayalı reklamların içeriği konusunda tüketici açık 
ve anlaşılır biçimde bilgilendirilmeli. Şartlı satışlarda, 
kampanyanın geçerlilik şartları konusunda tüketiciler ek-
siksiz olarak aydınlatılmalı.”		             (AA)

Yılbaşı kampanyaları mercek altında
Tüketicilerin alışveriş alışkanlıklarını doğrudan etkileyen ve “yılbaşı indirimleri”, “yeni yıl fırsatları” gibi adlarla yo-

ğunlaşan kampanyaların, Bakanlıkça mercek altına alındığını vurgulanan açıklamada, “Yılın son döneminde artış 
gösteren indirimli satış reklamlarına yönelik gerekli denetimler ve incelemeler aralıksız devam edecek.” denildi.

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Genç-
lerbirliği, profesyonel futbol A takım 
teknik direktörlüğü için Metin Diya-

din’le anlaştığını duyurdu.  Başkent ekibinden 
yapılan açıklama şu şekilde: “Evine Hoş Gel-
din Metin Diyadin! Kulübümüz, profesyonel 
futbol A takım teknik direktörlüğü için cami-
amızdan yetişen Metin Diyadin ile anlaşmaya 
varmıştır. Teknik Direktörümüz Metin Diya-
din ve ekibine hoş geldin diyor, yeni görevle-
rinde başarılar diliyoruz.”  (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği, Metin 
Diyadin’i açıkladı

Her yıl geleneksel olarak düzenlediği tiyatro festivali 
ile on binlerce tiyatro severi Nazım Hikmet Kongre 
ve Sanat Merkezi’nde bir araya getiren Yenimahalle 

Belediyesi, bu yıl 7’incisini düzenlediği festivale “Şakşakçı-
lar” oyunu ile start verdi. 

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi Genco Erkal 
Tiyatro Salonu’nda gerçekleştirilen ve izleyicilerin yoğun 
ilgi gösterdiği oyunu, Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi 

Yaşar da ilçe sakinleriyle birlikte izledi. Fransız yazar Fred-
Radix’nin kaleme aldığı, Çağlar Çorumlu’nun yönettiği ve 
başrolünde olduğu oyunda Çorumlu’nun yanı sıra Erkan Bay-
lav ve Albina Özden sahne aldı. Tek perde olarak sahnelenen 
komedi türündeki oyun, 1895 yılında Paris tiyatrolarının, se-
yirci arasına karışarak doğru zamanda alkışlatmakla görevli 
şakşakçılar sayesinde başarı kazandığı yılları komedi içeren 
bir dille seyirciye aktardı. 		             (Haber Merkezi)

Yenimahalle 7’nci Tiyatro Festivali başladı

Keçiören Belediyesi Şehir Tiyatroları 
tarafından Necip Fazıl Kısakürek Ti-
yatro Salonu’nda sahnelenen Kırmızı 

Başlıklı Kız  müzikali minik izleyicilerden 
yoğun ilgi gördü. Müzik ve tiyatronun bir 
araya geldiği oyun, çocuklara eğlenceli ve 
öğretici anlar yaşattı. Tek perde olarak sah-
nelenen çocuk oyunu, hafta sonu Keçiörenli 
ailelerin yoğun katılımıyla gerçekleşti. Necip 
Fazıl Kısakürek Tiyatro Salonu’nu dolduran 
çocuklar, tiyatronun büyülü atmosferinde ke-
yifli dakikalar yaşadı.         (Haber Merkezi)

Kırmızı Başlıklı Kız 
Müzikali Keçiören’de

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) Kasım 2025 konut satış is-
tatistiklerine göre Kasım’da 12 bin 706 konut satıldı. Türkiye İsta-
tistik Kurumu’nun (TÜİK) Kasım 2025 konut satış istatistiklerine 

göre Ankara’da konut satışları geçen yılın aynı ayına göre yaklaşık yüzde 
15 azaldı. Kasım 2024’te 14 bin 916 olan satış sayısı, 2025’in aynı döne-
minde 12 bin 706 olarak kayıtlara geçti.

Kasım ayında Ankara’daki konut satışlarının 2 bin 496’sı ipotekli 
(kredili) satışlardan oluştu. Kredili satışların toplam içindeki payı yakla-
şık yüzde 19,6 olurken, 10 bin 210 konut diğer satış türleri kapsamında el 
değiştirdi. İlçelere göre dağılıma bakıldığında Kasım ayında Ankara’da 
en fazla konut satışı Keçiören ve Mamak’ta gerçekleşti.

Keçiören’de 24 bin 689, Mamak’ta ise 19 bin 957 konut satışı kayde-
dildi. Bu ilçeleri Etimesgut (19 bin 521), Çankaya (19 bin 738) ve Yeni-
mahalle (17 bin 820) izledi.

Başkent’te ikinci el konutlar satışlardaki ağırlığını sürdürdü. Kasım 
ayında 3 bin 514 konut ilk elden satılırken, 9 bin 192 konut ikinci el satış 
olarak kayıtlara geçti.			                  (Haber Merkezi)

         Türkiye’de kasımda 141 bin 100 konut satıldı haberi sayfa 5’te

Başkent’te Kasımda satılan 
konut sayısı belli oldu

Ülkelerindeki savaş nedeniyle Türki-
ye’ye gelen Albasha, Ankara Medipol  
Üniversitesi Tıp Fakültesi’nde, anne-

si Yahia ise Sakarya Üniversitesi’nde Orta 
Doğu Çalışmaları alanında yüksek lisans 
yaparak eğitimlerini sürdürüyor. Sayfa 8’de

BES Genel Başkanı Özer Avanaş, 
“Araştırmaya göre dört kişilik bir me-
mur ailesinin sağlıklı beslenebilmesi 

için yapması gereken aylık harcama 39 bin 
9 liraya yükselirken, yoksulluk sınırı 97 bin 
82 liraya ulaştı.” diye konuştu.      Sayfa 5’te

Günlük hayatın yoğun temposu birey-
leri farkında olmadan bedensel ve 
psikolojik bir tükenmişliğe sürük-

lerken, Klinik Psikolog İhsan Öztekin, bu 
sürecin bilinçli farkındalıkla tersine çevrile-
bileceğini vurguladı. Öztekin, hipnoterapinin 
bastırılmış içsel gücü ortaya çıkararak kaygı, 
korku ve öfke gibi olumsuz duyguların etki-
sini azalttığını belirtti.                    Sayfa 6’da

Suriyeli anne ve kızı, 
eğitimle geleceğe tutunuyor

2025 aralık ayı açlık
sınırı 39 bin 9 TL oldu

“Hipnoterapi, 
içsel güce dönüşebiliyor”

Ankara Emniyet Müdürlüğü ekipleri tara-
fından gerçekleştirilen fuhuş operasyo-
nunda, gözaltına alınan 81 şüpheliden 

60’ı çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı.
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Ailenin 

Korunması ve Cinsel Dokunulmazlığa Karşı 
İşlenen Suçlar Soruşturma Bürosu gelen ih-
barlar ve artan şikayetler üzerine soruşturma 
başlattı. Ankara Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şube Müdürlüğü Ahlak Büro Amirliği soruş-
turma için ‘özel tahkikat ekipleri’ oluşturdu. 
Ekipler, Çankaya ilçesinde gece kulübü olarak 
faaliyet gösteren ve kadınları suistimal ederek 
fuhuşa sürüklediği değerlendirilen 11 işletmeyi 
takibe aldı. Ekipler, 4 ay boyunca müşteri gibi 
mekanlara giderek şüphelileri takibe aldı. Giz-
li kameralar kullanılarak mekan çalışanlarıyla 
müşteriler arasındaki fuhuş pazarlıkları kayda 
alındı. Gerçekleştirilen operasyon kapsamında, 

mekanların işletme sahipleri, işletme müdür-
leri ve diğer çalışanları olmak üzere gözaltına 
alınan toplam 81 şüpheliden 60’ı çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklandı. Operasyon sonrasında 
tüm mekanların faaliyeti sonlandırıldı. (DHA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), öğ-
rencileri okul yolunda da yalnız bırakmı-
yor. Büyükşehir Zabıtası, kalıcı yaz saati 

uygulaması nedeniyle hava aydınlanmadan okula 
giden ilkokul, ortaokul ve lise öğrencileri için dört 
yıl önce başlatılan reflektörlü kol bandı ve sticker 
dağıtımına bu yıl da devam ediyor.

Zabıta Daire Başkanlığı tarafından  “Güvenli 
Ankara, Güvenli Yaya” sloganıyla gerçekleştirilen 
uygulama ile okullarına yürüyerek giden öğrenci-
lerin sürücüler tarafından daha kolay fark edilmesi 
ve trafikte yaşanabilecek olası kazaların önüne ge-
çilmesi hedefleniyor. Uygulama kapsamında zabıta 
ekipleri sabahın erken saatlerinde kent genelindeki 
okulların önüne giderek öğrenci ve velileri bilgilen-
diriyor. Ardından öğrencilere ücretsiz reflektörlü 
kol bantları ile çantalarına yapıştırılmak üzere ref-
lektörlü stickerlar dağıtılıyor. 

ABB Zabıta Şube Müdürü İbrahim Özçırpı-
cı,  uygulamanın önemine dikkat çekerek şu ifa-

deleri kullandı: “Zabıta Daire Başkanlığı olarak 
‘Güvenli Ankara Güvenli Yaya’ uygulamamıza bu 
yıl da devam ediyoruz. Trafikte çocuklarımızı daha 
görünür kılmak ve olası riskleri minimuma indir-
mek amacıyla, çantalarına reflektörlü sticker yapış-
tırıyor ve reflektörlü kol bandı dağıtıyoruz. Bu ma-
teryaller sayesinde, çocuklarımız erken saatlerde 
veya akşam karanlığında bile sürücüler tarafından 
çok daha kolay fark edilecek.”      (Haber Merkezi)

Ankara’da fuhuş operasyonu: 60 tutuklama

Öğrencilere “Trafikte Görünürlük” desteği

Ostim Teknopark tarafından hayata ge-
çirilen Techworks Hızlandırma Prog-
ramı Demo Day etkinliği, girişimcilik 

ekosisteminin kamu, özel sektör ve yatırım 
ayağını bir araya getirdi.

Etkinlikte, hızlandırma programının ilk 
döneminde yer alan girişimler, mentorlar, ya-
tırımcılar ve kurumsal paydaşlarla buluştu. 
Techworks Hızlandırma Programı kapsamın-
da finale kalan 6 girişimci, paydaşlara sunum-
larını gerçekleştirdi. Ostim Teknopark Genel 
Müdürü Derya Çağlar, Techworks Hızlandır-
ma Programı’nı uzun süredir planladıklarını, 
programın Ostim Teknopark’ın girişimcilik 
vizyonunu yansıtan stratejik bir adım olduğu-
nu vurguladı.

Çağlar, “Bu hızlandırma programını uzun 
yıllardır zihnimizde kurguluyorduk. Bugün 
burada hayata geçtiğini görmek bizi gerçekten 
çok mutlu ediyor. Bundan sonraki yıllarda Os-
tim Teknopark var oldukça bu etkinliği her yıl 
daha güçlü şekilde sürdürmek istiyoruz. Te-
chworks’u dönemsel değil, stratejik bir marka 
olarak konumlandırıyoruz.” dedi.

Techworks programının içeriğine ilişkin 
bilgi veren Çağlar, seçilen girişimlerle 12 
mentorun program boyunca birlikte çalıştığını 
söyledi. Çağlar, “Toplam 63 saatlik yoğun bir 
mentorluk süreci yaşandı. İş planları, pazarla-
ma, ihracat, uluslararasılaşma ve ekip kurma 
gibi birçok başlıkta girişimlerimizle birebir 
çalıştık. Bunun yanında 50’nin üzerinde iş 
birliği toplantısı gerçekleştirildi.” ifadelerini 
kullandı.                                                    (AA)

Girişimciler
Ostim Teknopark’ta 

sahneye çıktı



2 17 ARALIK 2025
ÇARŞAMBAK E N T - Y A Ş A M

17 Aralık 2025 Çarşamba
Sayı 19786

Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 :  240.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 180.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 160.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 140.00 TL

K İ T A P    V İ T R İ N İ
IŞIĞIN YOLU

Eser bir bağlanma hikâyesini anlatıyor. 
Yazar, Ayşenur adlı karakterin geçmişte 
yaşadığı olayları bugüne taşıdığından, aile 
ilişkilerinden ve nasıl bir anne olduğundan 
bahsediyor. Karakterin yara almış yönlerini, 
büyürken yaşadığı travmaları ve kaygılarını 
bugününe nasıl taşıdığını anlatıyor. Geçmişe 
takılı kalmaktan ve kişiyi rahatsız eden olum-
suz davranışlardan arınmanın mümkün oldu-
ğunu söylüyor. 

Ebeveynlerde çocuklukta yaşanan trav-
maların etkilerinin azaltılması için çözüm 
yolları sunuyor. Geçmişten gelen yaraları sar-
mak için geç olmadığını savunuyor. Yazarın 
karakterlere yüklediği özellikler ve yaşanan 
olaylar o kadar hayattan ki okur kendi haya-
tını ve günlük yaşamından tanıdıklarını göz-
lemlemeye başlıyor. 

BIN MUHTEŞEM GÜNEŞ
Uçurtma Avcısı romanıyla dünya çapın-

da büyük beğeni toplayan Khaled Hosseini, 
ikinci kitabı Bin Muhteşem Güneş ile okur-
larının beklentisini yine fazlasıyla karşılı-
yor. 

Afgan asıllı yazar, Uçurtma Avcısı gibi 
bu romanında da doğduğu toprakların ka-
der çıkmazını konu ediniyor. Yaşamlarının 
kesişmesi üzerine sıkı dost olan iki kadının 
anlatıldığı Bin Muhteşem Güneş, yüreklere 
dokunan öyküsüyle zihinlerde iz bırakıyor. 
Bu romanı okurken, siz de içinde kendini-
zi bulacağınız bambaşka yaşamlara tanıklık 
edeceksiniz.

Bin Muhteşem Güneş  romanı; çarpıcı 
öyküsüyle sadece Afganistan’daki zorlu ko-
şullara değil, tüm dünyadaki kadınların ya-
şadığı sorunlara ışık tutuyor. 

Makbule AKGÜL

Toprağımızı Vermiyoruz Platformu üyeleri, 
TBMM Genel Kurulu’nda görüşülecek Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nın 

bütçesine ilişkin TBMM Dikmen Kapısı önünde eylem 
yaptı. “Betona değil, yaşama bütçe” başlıklı basın açık-
lamasına CHP Muğla Milletvekili Cumhur Uzun, CHP 
Bursa Milletvekili Orhan Sarıbal, DEM Parti İzmir Mil-
letvekili İbrahim Akın da katılarak destek verdi. 

Açıklamayı okuyan Eskişehir Doğa ve Yaşamı Ko-
ruma Platformu’ndan Cevat Aydemir, şunları söyledi: 
“Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda ya-
rın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı’nın 
2026 yılı bütçesi görüşülecek. Sunulan bütçe; iklim 
krizinin geri dönüşü olmayan eşiklere hızla yaklaştığı, 
enerji ve maden politikalarıyla doğanın talan edildiği, 
kentlerin rant odaklı uygulamalarla yaşanmaz hale geti-
rildiği ve toplumun afetlere karşı daha kırılgan bırakıl-
dığı bir dönemde, halkı ve doğayı gözetmeyen, sermaye 
politikalarının devamını esas alan bir bütçe olarak kar-
şımıza çıkmaktadır. Bakanlığın 276 milyarlık bütçesinin 
111 milyarı yani yarısına yakını Kentsel Dönüşüm Baş-
kanlığı’na ayrılacak. İnşaat faaliyetlerine yönlendirilen 
bu kaynak, barınma hakkını nitelikli ve toplumcu bi-
çimde karşılamayı hedeflemediği gibi, bakanlığın fiilen 
TOKİ’nin finansman aygıtına dönüştüğünü de ortaya 
koymaktadır. Geçici barınma alanlarında yaşam koşul-
larının iyileştirilmemesinin yanı sıra, kalıcı konut üreti-
mi adı altında tarım arazileri, sulak alanlar, zeytinlikler 
ve mandalina bahçeleri betona gömülmekte; mülkiyet 
hakkı ve yürürlükteki yasalar hiçe sayılarak bir inşaat 
ekonomisi işletilmektedir.”

“ACELE KAMULAŞTIRMALARIN                
ÖNÜ AÇILIYOR”

Rezerv yasasıyla acele kamulaştırmaların önünün 
açıldığını, halkın arazilerine ve evlerine bir gecede el 
konulduğunu, deprem bölgesinde kira yardımlarının ye-
tersiz olduğunu hatırlatan Aydemir, “Bu tablo, iktidarın 
barınma hakkına bakışının bir göstergesidir. Öte yan-
da, resmi rakamlara göre 53 bin 537 kişinin yaşamını 
yitirdiği, on binlerce binanın yıkıldığı deprem sonrası 

sorumlular ‘cezasızlıkla’ ödüllendirilmek istenmektedir. 
Bu adaletsizliği kabul etmiyoruz. Barınma herkes için 
temel bir hakken, zemin etütleri, bağımsız denetim me-
kanizmaları, yerinde dönüşüm, yoksulları ve kiracıları 
koruyan sosyal politikalar yerine yık-yap anlayışı bütçe-
nin merkezine yerleştirilmiştir. Afet bütçesinin önemli 
kısmı ise yine inşaat şirketlerine aktarılacak; 2026 büt-
çesi rantı büyütmek için harcanacaktır” dedi.

2026 bütçesinde doğayı ve biyolojik çeşitliliği ko-
ruma, hava, su ve toprak kirliliğinin önlenmesi, havza 
planlamaları, orman ve kıyı ekosistemlerinin iyileştiril-
mesi için ayrılan kaynakların, büyük ölçekli inşaat pro-
jeleri için ayrılan kamu kaynaklarının yanında sembolik 
kaldığına dikkat çeken Aydemir, “ÇED süreçlerinin yal-
nızca binde birinin olumsuz sonuçlanması, bu mekaniz-
manın gerçek bir denetim aracı olmadığını gösteriyor. 
Tıpkı İliç’teki iş cinayeti ve ekokırım örneğinde olduğu 
gibi; kirleten ve öldüren, göstermelik soruşturma ve ce-
zalarla geçiştirilmekte, şirketler faaliyetlerine hiçbir şey 
olmamış gibi devam edebilmektedir. Bu durum, tüm sis-
temin doğadan ve işçiden yana olmadığını bir kez daha 
ortaya koymaktadır. 2026 bütçesinde enerji, maden ve 
inşaat projelerinin çevresel etkilerinin denetlenmesine 
ayrılan kaynakların azaltılması ise bu tabloyu daha da 
karanlıkta bir yere taşıyor. Maden ve enerji şirketlerinin 
doğa talanını kolaylaştırmak için çıkartılan 7554 sayılı 
‘işgal yasanın’ iptali için Anayasa Mahkemesinden aci-
len yürürlüğü durdurma kararı beklerken, şirketlere ve-
rilen ruhsatların geldiği dehşet verici boyutu görüyoruz” 
diye konuştu.

“2026 BÜTÇESİNİ KABUL ETMİYORUZ”
2026 yılı bütçesinde iklim krizi ile mücadeleye ayrı-

lan payın yalnızca yüzde 0.5 olduğunu belirten Aydemir, 
“Bu oran açıkça gösteriyor ki ne iklim krizinin etkileri 
ne fosil yakıt bağımlılığını azaltacak kamusal düzenle-
meler ne adil dönüşüm ne enerji yoksulluğu ne de iklim 
göçü gibi hayati alanlar bakanlığın gerçek gündeminde 
yer almıyor. 

İklim kanunu denilerek çıkartılan yasanın da esasen 
bir ticaret kanunu olduğunu düşündüğümüzde; iklim po-
litikalarının ekolojik krizle mücadele amaçlı olmaktan 
çıkıp teknik ve ticari bir ‘emisyon yönetimi’ başlığına 
indirgendiği, krizin etkilerine ilişkin önlemlerin değil, 
sermaye yatırımlarının dikkate alındığı görülüyor. İklim 
krizinin aciliyetine yabancı, doğayı yok sayan, kentleri 
ve kırsalı sermayenin çıkarlarına teslim eden 2026 büt-
çesini kabul etmiyor, yaşamı, halkı ve doğayı merkezine 
alan bir bütçenin mümkün olduğunu hatırlatıyoruz” ifa-
delerini kullandı.

Aydemir sözlerini taleplerini sıralayarak sonlan-
dırdı: “Bu kapsamda; iklim krizinin çözümüne ayrılan 
kaynak, göstermelik başlıklardan çıkarılıp gerçek bir 
dönüşüm bütçesine dönüştürülsün. Enerji yoksulluğuy-
la mücadele, afetlere hazırlık, ekosistem restorasyonu 
ve su yönetimi için bağlayıcı hedefler ve şeffaf izleme 
mekanizmalarıyla büyütülsün. Kirletenin kollandığı 
vergi ve teşvik sistemi sona ersin diyoruz. Bizler, doğa-
yı, emeği, kentleri ve yaşamı koruyan; rantı değil, top-
lumsal adaleti önceleyen bir ekolojik bütçe için herkesi 
tarihi sorumluluğu üstlenmeye davet ediyoruz.”

“2026 bütçesi şirketler için 
değil yaşam için ayrılsın”

Toprağımızı Vermiyoruz Platformu, 
Çevre Bakanlığı bütçesi görüş-

meleri öncesinde TBMM önünden 
seslenerek, “Doğayı merkezine 
alan bir bütçe mümkün” dedi.

Makbule AKGÜL

Ankara’da Adalet Bakanlığı önünde bir araya gelen 
çevre, insan hakları ve hukuk örgütleri, “Hakan To-
sun’a ne oldu” diye sordu.

Sadece bir cinayetin değil; devletin yurttaşlarına karşı 
sorumluluğunun, hukukun tarafsız uygulanmasının, kamu 
görevinin şeffaf yürütülmesinin akıbetini sormak için bir 
araya geldiklerini vurgulayan kurumlar, yaptıkları açıklama-
da, “10 Ekim 2025 gecesi ailesinin evine gitmek üzere yolda 
olan Hakan Tosun’a sokak ortasında üç kişi saldırmış, saldırı 
sokaktaki güvenlik kameraları tarafından kayda geçirilmiş-
tir. Hakan çevredeki yurttaşların çağrısı ile olay yerine gelen 
ambulansla Başakşehir Çam ve Sakura Şehir Hastanesi’ne 
kaldırılmıştır. Ancak ailesinin ve arkadaşlarının ısrarlı ara-
yışlarına rağmen kendisinden 27 saat boyunca haber alına-
mamış, Hakan’ın ölümü hastane tarafından 13 Ekim 2025 
günü açıklanmıştır” diyerek olay günü ve sonrasında ya-
şananları anlattı. Kamera kayıtlarının ve görgü tanıklarının 
olduğu bu kadar açık bir olayda soruşturmanın yürütülme 
süreci ve yöntemi ile ilgili sorular soran kurumlar, “Kamu-
oyuna yansıyan olay yeri görüntüleri ile ilgili sorular henüz 
neden yanıtlanmamıştır? Kamuoyunun zihninde soru işaret-

leri yaratan bu görüntülerdeki kişiler hakkında yürütülen so-
ruşturmanın niteliği belirsizliğini korurken, söz konusu kişi-
lerden bazılarının serbest olmaları ve sosyal medyada silahlı 
şekilde ‘çete’ ile ‘infaz timi’ etiketleri altında paylaşım yap-
maları hangi gerekçeyle açıklanabilir” ifadelerine yer verdi.

Kurumlar, Hakan Tosun cinayeti ile ilgili yetkililere şu 
sorularla seslendi:

• Karakol soruşturma görevinin gereklerini eksiksiz, ta-
rafsız ve şeffaf biçimde yerine getirdi mi?

• Basında yer alan bilgilere göre; savcı tarafından hakla-
rında gözaltı emri çıkarılan cinayet faili iki kişinin telefonla 
aranarak karakola ‘davet edildiği’ belirtilmektedir. Bu du-
rum her cinayet failleri için uygulanan rutin bir işlem midir 
yoksa bu cinayetin faillerine özgü bir uygulama mıdır?

• Karakol polisleri ile failler ve/veya yakınları arasında 
aynı semtte bulunan bir lokantada görüşme oldu mu?

• Polisin elinde bulunan görüntülerin tamamı ‘kesintisiz’ 
biçimde savcıya teslim edildi mi ve Hakan Tosun’un avukat-
larına verildi mi?

• İçişleri Bakanlığı’nın “müfettiş görevlendirildi” açıkla-
masından sonra ne oldu?

• Hakan Tosun cinayeti sonrası bilinen şaibelerin üzerine 
İçişleri Bakanlığı tarafından karakoldaki soruşturma süreci-

nin denetlenmesi için müfettiş görevlendirildiği açıklandı. 
Bu teftiş gerçekleştirildi mi? Eğer teftiş yapıldı ise hangi so-
nuçlar elde edildi? Kusurlu bulunan personel var mı? Varsa 
bir yaptırım uygulandı mı? Soruşturmadan el çektirildi mi ya 
da görevden alındı mı?

• Soruşturmayı yürüten savcı tarafından aile üyelerine 
‘Bana kalsa bu dosyayı böyle kapatırdım’ söylendiği iddia 
edilmektedir. Kamuoyuna yansıyan bu açıklamalar yapılmış 
mıdır? Yapıldıysa nedenleri kamuoyu ile paylaşılmalıdır.

• Hakan Tosun Cinayetinin Aydınlatılması Adalet Ba-
kanlığı Sorumluluğunda değil midir?

• Hakan Tosun’un ölümünün tüm yönleriyle, eksiksiz, 
gecikmeksizin ortaya çıkarılması için şaibelere yer bırakma-
yan şeffaf, tarafsız, hızlı bir soruşturma sürecinin işletilmesi 
Adalet Bakanlığı’nın sorumluluğundadır. Hakan Tosun ci-
nayetinin aydınlatılması, faillerinin yargılanması ve kamu 
vicdanında açılan yaraların sarılması, ailesi ve sevenlerinin, 
biz insan hakları ve hak örgütlerinin sorduğu ve sormaya 
devam edeceği soruların yanıtlanması Adalet Bakanlığı’nın 
sorumluluğunda değil midir?”

“YAŞAM HAKKI VAHŞİCE ELİNDEN ALINDI”
Bu cinayetin, yurttaşların yaşam ve güvenlik hakkına 

yönelmiş vahşi bir saldırı olduğunu vurgulayan kurum-
lar, “Hakan Tosun, bir gazeteci, belgeselci ve ekolojiden 
barınma hakkına pek çok alanda emek vermiş bir hak sa-
vunucusudur. Hakan aynı zamanda bir organ bağışçısıdır. 
Ölümünden sonra bile başka yaşamların kurtulmasına el 
veren, dayanışmayı sürdüren bir yaşam savunucusudur. Bir 
yaşam savunucusunun yaşam hakkı vahşice elinden alın-
mıştır. Cinayet kamera kayıtlarındaki görüntüler ve deliller 
neden değerlendirilmiyor ve açıklanmıyor? Olaya müdahale 
eden tüm kamu görevlileri biliniyor. Bu dosyada karanlıkta 
kalanlar bir aksaklık mıdır, soruşturmanın önüne çekilmiş 
görünmez bir setin işareti midir? Bu sorular yanıt bekli-
yor” ifadelerine yer verdi. Açıklamaya imza atan kurumlar 
şu şekilde: Ekoloji Birliği, İklim Adaleti Koalisyonu, İnsan 
Hakları Derneği, KaosGL Derneğj, Polen Ekoloji Kolektifi, 
Türkiye Çevre Platformu, Türkiye İnsan Hakları Vakfı, Tür-
kiye Gazeteciler Sendikası, ÜniKuir Derneği, Yaşam Bellek 
Özgürlük Derneği, Özgürlük İçin Hukukçular Derneği.

“Hakan Tosun cinayetinde şeffaf ve etkili soruşturma istiyoruz”
Gazeteci, belgeselci ve hak savunucusu Hakan Tosun’un öldürülmesinin aydınlatılması için Adalet Bakanlığı 

önünde bir araya gelen kurumlar, “Hakan Tosun cinayetinde şeffaf ve etkili soruşturma istiyoruz” dedi.

Gölbaşı Belediyesi ile Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi işbirliğiyle, hat 
yetersizliği nedeniyle su baskınları 

yaşanan Cemal Gürsel Caddesi’nin altyapısı 
tamamen yenileniyor. Yapılan altyapı çalış-
masının uzun yıllar gidecek köklü bir çözüm 
olduğunu belirten Gölbaşı Belediye Başkanı 
Yakup Odabaşı, “Yağmur yağdığında mey-
dana gelen taşkınlar ve cadde boyunca his-
sedilen kötü koku artık Gölbaşı’nın kaderi 
olmaktan çıkacak.” dedi.

Gölbaşı Belediyesi, ilçenin kronikleşen 
sorunlarını çözmek amacıyla alt yapı yatı-
rımlarına hız kesmeden devam ediyor. Bu 
kapsamda Gölbaşı’nın en yoğun kullanılan 
arterlerinden biri olan Cemal Gürsel Cad-
desi’nin alt yapısı Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi ASKİ Genel Müdürlüğü iş birliğiyle 
tamamen yenileniyor. Alt yapı çalışmasıyla,  
yıllardır vatandaşların şikâyet ettiği su bas-
kını, kötü koku ve hat yetersizliği gibi sorun-
ların köklü biçimde çözülmesi hedefleniyor. 
Çalışmalar kapsamında cadde altındaki 30–
40 yıllık eskimiş 300’lük atık su hattı tama-
men sökülerek yerine 500’lük modern boru 
sistemi döşenmeye başlandı. Bu yenileme 
sayesinde bölgenin kanalizasyon kapasitesi 
ciddi şekilde artırılarak uzun süreli bir alt 
yapı güvenliği sağlanacak.

Bölgedeki çalışmaları ASKİ Genel Mü-
dür Yardımcısı Mehmet Mert ile birlikte 
inceleyen Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup 
Odabaşı çalışmanın hem teknik hem de top-
lumsal önemine dikkat çekerek “Gölbaşı’nın 
bir evladı olarak bu caddede yaşanan sıkıntı-
ları yıllarca bizzat gördüm, bizzat yaşadım. 
Esnafımızdan vatandaşımıza kadar herkes 
yıllardır buradaki alt yapı yetersizliğinden 
muzdaripti. Yağmur yağdığında meydana ge-
len taşkınlar, cadde boyunca hissedilen kötü 
kokular artık Gölbaşı’nın kaderi olmaktan 
çıkıyor. Büyükşehir Belediyemizle birlikte el 
ele vererek çok önemli bir soruna köklü bir 
çözüm getiriyoruz. Biz göreve gelirken Göl-
başı’nın sorunlarını çözmek için gece gündüz 
çalışacağız demiştik. Şimdi sözümüzü tutu-
yoruz. Çalışmalar tamamlandığında cadde-
mizin asfaltını da yenileyerek vatandaşımızı 
çamurdan, tozdan tamamen kurtaracağız. 
Cemal Gürsel Caddesi, modern alt yapısıyla, 
yeni görünümüyle Gölbaşı’na yakışır bir hale 
gelecek. Bu vesileyle Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Sayın Mansur Yavaş’a, ASKİ 
Genel Müdürlüğümüze ve sahada büyük 
emek veren tüm çalışanlarımıza gönülden 
teşekkür ediyorum. Gölbaşı için çalışmaya, 
üretmeye ve hizmet etmeye devam edece-
ğiz.” ifadelerini kullandı.

Alt yapı yenileme sürecinin ardından ya-
pılacak asfalt ve trafik düzenlemesi çalışma-
larıyla, Cemal Gürsel Caddesi’nin hem trafik 
akışı hem de yaya güvenliği açısından çok 
daha konforlu bir yapıya kavuşması hedefle-
niyor.		                (Haber Merkezi)

Cemal Gürsel Caddesi’nde 
su baskını ve 

kötü kokuya son
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	 	 MAMMADOV	 No:25 Daire No:11 Tel: KEÇİÖREN ANKARA	 202502202502	 0015	 3074	 D3S0000004	 D3Z0000017	 0,00 TL	 28.000,00 TL	 28.000,00 TL
6111392892	 99897267894	 RASIM 	 AYVALI MAH. HACI BEKTAŞ SK. Kapı	 	 	 	 2025090466-	 2025090414-
	 	 MAMMADOV	 No:25 Daire No:11 Tel: KEÇİÖREN ANKARA	 202501202512	 3074	 3074	 D3S0000004	 D3Z0000018	 0,00 TL	 28.000,00 TL	 28.000,00 TL
6111392892	 99897267894	 RASIM 	 AYVALI MAH. HACI BEKTAŞ SK. Kapı	 	 	 	 2025090466-	 2025090414-
	 	 MAMMADOV	 No:25 Daire No:11 Tel: KEÇİÖREN ANKARA	 202501202501	 0015	 3074	 D3S0000004	 D3Z0000022	 0,00 TL	 28.000,00 TL	 28.000,00 TL

Yukarıda adı soyadı (unvanı) ile vergi ve ceza nevileri yazılı Gölbaşı Vergi Dairesi’ne ait vergi mükellefleri adına tanzim olunan ödeme emirleri 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 93 ve müteakip maddeleri 
gereğince posta ile bilinen adreslerinde bulunamadığından tebliğ yapılamamıştır. 213 sayılı Kanunun 105’nci maddesi gereğince adları geçen mükelleflerin ilan tarihinden itibaren bir ay içerisinde Göl-
başı Vergi Dairesi’ne bizzat veya bilvekale müracaat etmeleri, taahhütlü mektup veya telgrafla adreslerini bildirmeleri; kendilerine süre ile kayıtlı resmi tebliğ yapılacağı, riayet edilmediği takdirde anılan 
Kanunun 106’ncı maddesi gereğince işbu ilanın yayınlandığı tarihten itibaren 1 aylık sürenin sonunda adı geçen mükelleflere tebliğ yapılmış sayılacağı ilan olunur.

“Medyametre Medya Kullanım Alışkanlıkları Araştırması 2026” Saha Uygulaması hizmet alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2278959
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	RADYO VE TELEVİZYON ÜST KURULU BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Üniversiteler Mah. 1597. Cad. No: 13 Bilkent 06800 
	 	 ÇANKAYA/ANKARA ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122975000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Radyo ve Televizyon Üst Kurulu Üniversiteler Mahallesi 1597.
	  Cadde No:13 06800 Bilkent-Çankaya/ANKARA	 	
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	“Medyametre Medya Kullanım Alışkanlıkları Araştırması 	 	
	 	 2026” Saha Uygulaması
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Türkiye genelini temsilen İBBS-2 düzeyinde 26 il merkezinde 
ve ilçelerde yaşayan 15 yaş ve üzeri bireylerle üçer aylık dönemlerde yılda dört defa olmak üzere 
Kantitatif Araştırma Tekniklerinden Bilgisayar Destekli Yüz Yüze Anket Hizmeti Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Teknik şartnamenin 4. maddesinde belirtilen 26 il veya söz 
konusu illere bağlı yerleşim merkezlerinde
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde işe 	
	 	 başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
 Kamu Kurum ve Kuruluşları ile özel sektörde gerçekleştirilen kamuoyu araştırmaları ve anket 
çalışması işleri
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üze-
rine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

T.C. GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI
Ankara Defterdarlığı Gölbaşı Vergi Dairesi Müdürlüğü

“MEDYAMETRE MEDYA KULLANIM ALIŞKANLIKLARI ARAŞTIRMASI 2026” SAHA UYGULAMASI
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Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Çocukları için bağımlılıkla mücadele eden anne-
ler ile Anahtar Partisinin Kadın Kolları üyeleri 
Ulus’taki Atatürk Heykeli önünde basın açık-

laması yaptı. Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağı-
ralioğlu, uyuşturucuyla mücadelede yalnızca bu suçu 
teşvik edenler ve ticaretini yapanların yakalanmasının 
yeterli olmadığına, bununla birlikte, uyuşturucuya ba-
ğımlı hale gelmiş gençlerin tedavi ve rehabilitasyon 
süreçlerinin de en az cezai mücadele kadar hayati önem 
taşıdığını söyledi.  

Ağıralioğlu, bağımlılıkla mücadelede, gençlerin 
yeniden topluma kazandırılmasını esas alan bütüncül 
ve sürdürülebilir politikaların hayata geçirilmesi ge-
rektiğini ifade ederek, “Hapishaneleriniz var ama ba-
ğımlılar için rehabilitasyon merkezleriniz yok. Madde 
bağımlılığına müptela olmuş, bağımlılığı artık kontrol 
edilemez olmuş evlatlarımızın tedavi edilmeleri için 
devletin rehabilitasyon merkezlerine, tedavi merkezle-
rine ihtiyaç var. Bu da 24 saat tam zamanlı takip ge-
rektiren bir süreçtir. Bağımlılığını kendine hatırlatacak 
bir atak durumunda çocukların bir yıllık tedavisini boşa 
düşürecek bir denetim, denetimsizlik oluyor. O yüzden 
rehabilitasyon merkezlerinin acilen çok yaygın hale ge-
tirilmesi lazım.” şeklinde konuştu.

Ağıralioğlu, hükümetin, uyuşturucuyla mücadeleyi 
yalnızca rehabilitasyon ve tedavi çalışmalarıyla sınırlı 
tutmaması gerektiğini belirterek, bu mücadelenin ade-
ta bir seferberlik anlayışıyla ele alınması gerektiğini 
kaydetti. Okullardan muhtarlıklara, televizyon yayın-
larından dizilere, tiyatro ve kültürel faaliyetlere kadar 
devletin tüm kurum ve imkanlarının bu mücadele doğ-

rultusunda etkin biçimde seferber edilmesi gerektiğini 
vurgulayan Ağıralioğlu, daha sonra sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Evlatlarına yetişemeyen bir devletin geleceği 
olmaz. Cumhurbaşkanı Yardımcısı üzerinden uyuştu-
rucuyla mücadelede seferberlik ilan edilmiştir. Bu se-
ferberliğe bağımlılıkla mücadeleyi de eklemeniz, ba-
ğımlılığı artık kendi imkanlarıyla yönetemeyen aileleri 
dinlemeniz ve onların taleplerine göre ihtiyaçları şekil-
lendirmeniz gerekmektedir. Çok fazla aile var evladı 
tarafından öldürülmekten korkuyor. Böyle yaşamak ne 
demektir? Siyasetçiler biraz empati yapsınlar. Bir gün 
evlatları tarafından öldürüleceklerini düşünsünler ba-
kalım. Kendi evlatlarını şikayet etmek zorunda olduk-
larını düşünsünler. Cezaevinden evlatları çıkacak diye 
korkan bir anneyle konuşun mesela.”

Bağımlılık ile mücadelenin siyaset üstü olduğunu 
söyleyen Ağıralioğlu, “Bu meselede iktidar, muhalefet 
ayrılmaz. Devletin bütün bakanlıkları odaklanmalıdır. 
Evlatlarını madde bağımlılığından kurtaramayan bir 
milletin geleceği olmaz. Evlatlarına sahip çıkmak zo-
runda olan bir devletin, annelerin ve babaların feryadını 
duyması gerekir. Bu soruna çözüm üretmekle yükümlü 
olan siyaset ve ülke yönetimi, uyuşturucuyla mücade-
leyi bugün birinci gündem maddesi haline getirmezse; 
milletimiz, evlatlarımız ve ailelerimiz için çok geç ola-
caktır.” diye konuştu. 
“KORKUYLA YAŞAYAN AİLELERİN SESİYİZ”

Anahtar Parti Genel Merkez Kadın Kolları Başkanı 
Hilal Güntülü Kavuncu Demirtaş ise yaptığı değerlen-
dirmede, “Anahtar Parti Kadın Kolları olarak bizler; 
kapılarını kilitleyerek uyuyan kardeşlerin, madde etki-
sindeki bir evladın şiddetiyle yaşamak zorunda kalan 

annelerin, her gün “Bu gece eve sağ dönecek mi?” kor-
kusuyla yaşayan ailelerin sesiyiz. Madde bağımlılığıyla 
mücadeleyi, yalnızca bir güvenlik sorunu olarak gör-
müyoruz, bir halk sağlığı ve toplumsal adalet meselesi 
olarak görüyoruz. Bizim için terörsüz Türkiye, sözde 
silahların bırakıldığı Türkiye değil; evlatlarını bağım-
lılık teröründen koruyan Türkiye’dir. Bu çerçevede 
Anahtar Parti’nin bağımlılıkla mücadele vizyonu nettir: 
Önleyici bütün tedbirler alınacak ve uygulamalar ka-
rarlılıkla hayata geçirilecektir. Önlenemeyen vakalar-
da tedavi ve rehabilitasyon süreçleri eksiksiz biçimde 
tüm adımlarıyla işletilecektir. Akıl, bilim, ilgi, sevgi ve 
emekle gençlerimiz yeniden hayata kazandırılacaktır” 
diye konuştu.
“BİZİM TEK DERDİMİZ EVLATLARIMIZDIR”

Konya’dan gelen ve çocuğu için bağımlılık ile mü-
cadele eden Ayşe Çetin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a oğlunun bağımlılığına ilişkin mektup yazdı-
ğını anlatarak, şunları söyledi: “Sayın Cumhurbaşka-
nım, gözyaşlarımız ekmeğimize katık oldu. Yazdığım 
mektupların sayısı yüzü aşmıştır. Hiçbirine geri dönüş 
alamadım. Eleştirmek gibi bir niyetimiz yok. Herhangi 
bir partiyle ilgili bir derdimiz de yok. Bizim tek der-
dimiz evlatlarımızdır. Sayın Cumhurbaşkanım, zorunlu 
tedavi, ilaçsız tedavi ve etkin rehabilitasyon merkezle-
rine ihtiyaç vardır. Çocuklarımız bu merkezlerde kısa 
süreli yatıyor, ardından izinle çıkıyor ve aynı sürece 
yeniden giriyorlar. Biz sürekli başa dönmekten yo-
rulduk. Gerçekten çok yorulduk. Çip taktırdık, tedavi 
merkezlerine yatırdık, her yolu denedik. Bazı tedavi 
merkezleri uygun fiyatlı olsa da, etkili ve başarılı olan 
birçok merkez maddi olarak bizim ulaşamayacağımız 
düzeydedir. Zaten maddi ve manevi olarak tükenmiş 
durumdayız. Bu yükü taşımamız mümkün değildir.”

Antalya’dan gelen anne Ümmü Küçükyanar ise 
“Benim çocuğum pırlanta gibi bir çocuktu. Ancak iki 
yıldır evladımı tanıyamaz hale geldim” sözleriyle ya-
şadıklarını anlattı. Anne Küçükyanar şunları kaydetti: 
“Onun gibi pek çok arkadaşı da aynı durumda. Hepsi 
tertemiz, iyi çocuklardı. Hiçbirinin suça eğilimi yoktu. 

Ben herhangi bir parti adına burada değilim. Burada 
olmamın tek sebebi evlatlarımızdır. Ben Antalya’dan 
geldim. Bir bağımlı annesiyim. Hepimizin gözleri yaş-
lı, ancak gözyaşlarımızı gerçekten gören yok. Anneler 
çocuklarına kıyamaz; fakat bu süreçte çocuklarını bü-
yüten anneler büyük bir bedel ödedi. Bizim neden sesi-
mizi duyan olmuyor? Neden yetkililer bizi dinlemiyor? 
Neden rehabilitasyon merkezlerinde çocuklarımıza 
tam ve etkili bir tedavi uygulanmıyor? Ben Antalya’nın 
Korkuteli ilçesinden geldim. Kapı kapı dolaşarak ço-
cuğumun kurtulması için mücadele ettim. Çok şükür, 
2,5 yıldır temiz. Bunu yalnızca kendi evladım için de-
ğil, diğer annelerin çocukları da kurtulsun diye anlatı-
yorum. Bizim yaşadığımız bu çaresizliği artık görün.  
Yetkililerden beklentimiz nettir: Uyuşturucu satıcıları-
nın kararlılıkla yakalanması ve çocuklarımıza zorunlu, 
etkili ve sürekli tedavi uygulanmasıdır. Lütfen bu anne-
lerin gözyaşını görün, sesimizi duyun ve evlatlarımıza 
sahip çıkın.”

“Uyuşturucuyla mücadele
siyasetin birinci maddesi olmalı”

Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, “Evlatlarını madde 
bağımlılığından kurtaramayan bir milletin geleceği olmaz. Bu soruna 

çözüm üretmekle yükümlü olan siyaset ve ülke yönetimi, 
uyuşturucuyla mücadeleyi bugün birinci gündem maddesi haline 

getirmezse; milletimiz, evlatlarımız ve ailelerimiz için çok geç olacaktır” dedi. 
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Eryaman CTC Kumanda Merkezinde Kullanılmak Üzere MX-ONE TSW Telefon Santraline Yedek 
Malzeme Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2131328
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TCDD 8. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	YHT Bölge Müdürlüğü Eti Mahallesi Celal Bayar Bulvarı 		
	 No:78,ATG AVM 1. Kat, Çankaya/Ankara ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125206359
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.01.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	YHT Bölge Müdürlüğü Toplantı Salonu, Eti Mahallesi Celal
	   Bayar Bulvarı No:78, ATG AVM 2. Kat, Çankaya/Ankara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Eryaman CTC Kumanda Merkezinde Kullanılmak Üzere 		
		  MX-ONE TSW Telefon Santraline Yedek Malzeme Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Eryaman CTC Kumanda Merkezinde Kullanılmak Üzere 		
		  MX-ONE TSW Telefon Santraline Yedek Malzeme Alım İşi 		
		  için 594 adet malzeme alımı.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	ERYAMAN YHT KUMANDA MERKEZİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 90 gün içerisinde 
		  tamamlanacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin idare tarafından imzalandığı tarih kabul 
		  edilecektir
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanmasına ilişkin belge:
TS 12739 “Telefon ve Telefon Santralleri İle Ekipmanlarının Yetkili Servisi” belgesine
TSE-HYB (Türk Standartları Enstitüsü Hizmet Yeterlilik Belgesine”
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ERYAMAN CTC KUMANDA MERKEZİNDE KULLANILMAK ÜZERE
MX-ONE TSW TELEFON SANTRALİNE YEDEK MALZEME ALIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2362248

Tolga ALCA
 

Cumhuriyet Halk Partisi Kocaeli Milletvekili Prof. 
Dr. Mühip Kanko, Sağlık Bakanlığı’nın 2026 yılı 
bütçesi üzerine yaptığı konuşmada, sağlık sis-

teminde yaşanan yapısal sorunları, personel krizini ve 
koruyucu sağlık politikalarındaki eksiklikleri gündeme 
taşıdı. Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’na doğrudan 
çağrıda bulunan Kanko, yıllardır kronikleşen sorunların 
görmezden gelindiğini ve sağlık sisteminin sürdürüle-
mez bir noktaya sürüklendiğini ifade etti. 

“MECLİS İŞLEVSİZLEŞTİRİLDİ”
TBMM’nin yasama ve denetim görevini yerine ge-

tiremez hale getirildiğini savunan Kanko, iktidarın büt-
çe görüşmelerini formaliteye dönüştürdüğünü söyledi. 
Komisyonda ve Genel Kurul’da verilen tüm önergelerin 
istisnasız reddedildiğine dikkat çeken Kanko, bu du-
rumu “tiyatro” olarak nitelendirdi. “Yine bir AK Parti 
klasiğini yaşıyoruz. Komisyonda ve Genel Kurul’da 
verilen tüm önergeler, bakın burada 47 metrelik önerge 
var, hiçbirine dokunulmadan reddediliyor. Buraya gelip 
konuşuyoruz ama hiçbir şey değişmiyor. Meclis fiilen 
işlevini yitirmiş durumda” ifadelerini kullandı. 2026 yılı 
Sağlık Bakanlığı bütçesinin 1 trilyon 817 milyar lira ol-
duğunu hatırlatan Kanko, bu devasa bütçenin toplumun 
sağlık sorunlarını çözmek için kullanılmadığını savun-
du. 

Bütçenin aslan payının şehir hastaneleri, ilaç tekel-
leri ve yandaş firmalara aktarıldığını dile getiren Kan-
ko, kamusal sağlık hizmetlerinin her geçen gün daha da 
zayıflatıldığını belirtti. Randevu sisteminin çöktüğünü 
vurgulayan Kanko, yurttaşların temel sağlık hizmetle-
rine erişimde ciddi sorunlar yaşadığını söyledi. Tetkik, 
ameliyat ve diş tedavilerinde aylarca süren bekleme 
sürelerinin artık olağan hale geldiğini belirten Kanko, 
“Özellikle diş tedavisinde altı aydan önce randevu al-
mak neredeyse imkansız. Bunlar defalarca dile getirildi 
ama çözüm yönünde kararlı bir adım atılmadı” dedi.

 “ACİL SERVİSLER SAĞLIK                                   
SİSTEMİNİN ÇIKMAZI OLDU”

Randevu alamayan yurttaşların acil servislere yönel-

mek zorunda kaldığını ifade eden Kanko, bu durumun 
sağlık sistemini kilitlediğini söyledi. Türkiye’de bir yıl 
içinde yaklaşık 200 milyon acil servis başvurusu yapıl-
dığını hatırlatan Kanko, bu rakamın sağlık sisteminin 
alarm verdiğinin açık göstergesi olduğunu belirtti. “Acil 
servisler artık gerçek acil hastalara hizmet veremez hale 
geldi. Bu tablo, birinci ve ikinci basamak sağlık hizmet-
lerinin çöktüğünü gösteriyor” diye konuştu. 

Sağlıkta personel krizine de dikkat çeken Kanko, tıp 
fakültesi mezunları, hemşireler, röntgen teknisyenleri, 
fizik tedavi ve rehabilitasyon uzmanları dâhil olmak 
üzere yüz binlerce sağlık çalışanının yıllardır atama 
beklediğini söyledi. Buna karşın özel hastanelerin asga-
ri ücretin altında maaş teklif ettiğini belirten Kanko, bu 
nedenle birçok sağlık çalışanının mesleğini yapamadı-
ğını ifade etti. 

Sağlık çalışanlarına yönelik şiddetin artarak devam 
ettiğini vurgulayan Kanko, sadece yılın ilk altı ayında 
856 sağlıkta şiddet vakası yaşandığını açıkladı. Alınan 
önlemlerin yetersiz olduğunu belirten Kanko, “Hekim-
ler yurt dışına gidiyor, hemşireler iş bırakıyor, sağlık ça-
lışanları can güvenliği endişesiyle çalışıyor. Sağır sultan 
bile duydu ama iktidar duymak istemiyor” dedi.

 “KRONİK HASTALIKLAR VE                           
KANSER VAKALARI PATLADI”

Türkiye’de kronik hastalıkların ciddi biçimde art-
tığını ifade eden Kanko, özellikle diyabet, KOAH ve 
kanser vakalarındaki yükselişe dikkat çekti. Son on yıl-
da meme kanseri vakalarının geçmiş dönemlere göre 10 
kat arttığını söyleyen Kanko, rahim ağzı kanserine bağ-
lı ölümlerin hala önlenemediğini belirtti. HPV aşısının 
ulusal aşı takvimine alınmamasını eleştiren Kanko, bu 
konuda verdikleri önergenin de reddedildiğini hatırlattı. 
“HPV aşısı standart bir uygulama hâline getirilmediği 
için kadınlarımızı önlenebilir bir kanserden kaybetmeye 
devam ediyoruz” dedi. 

Koruyucu sağlık hizmetlerine ayrılan bütçenin ye-
tersiz olduğunu belirten Kanko, Aile Sağlığı Merkez-
leri’ndeki fiziki ve teknik eksikliklerin giderilmediğini 
söyledi. 

CHP olarak koruyucu sağlık hizmetlerine ayrılan 19 
milyar liralık bütçenin 100 milyar liraya çıkarılmasını 

teklif ettiklerini ancak bunun da reddedildiğini açıkla-
dı. Yaklaşık 1 milyon sağlık personelinin atanması için 
önerdikleri 120 milyar liralık ödeneğin kabul edilme-
diğini belirten Kanko, yaşlanan nüfusa rağmen geriatri 
merkezlerinin açılmasına yönelik tekliflerin de redde-
dildiğini söyledi. 

Konuşmasında Kocaeli’ye ilişkin sorunlara da deği-
nen Kanko, Çayırova Devlet Hastanesi’nin sekiz yıldır 
tamamlanamadığını hatırlatarak duruma tepki gösterdi. 
“Yapılacak deniliyor, ihale deniliyor ama sekiz yıldır 
ortada bir hastane yok” diyen Kanko ayrıca, emeklilik 
süresi dolan tıp fakültesi öğretim üyelerinin 72 yaşına 
kadar çalışabilmesine yönelik taleplerini de Sağlık Ba-
kanlığı’na ilettiklerini ifade etti.

“Halk sağlığı değil yandaş 
sistemi finanse ediliyor”

CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, Sağlık Bakanlığı’nın 2026 yılı bütçesini sert sözlerle eleştirdi. 
Sağlık sisteminin çökme noktasına geldiğini belirten Kanko, Meclis’in etkisizleştirildiğini, koruyucu sağlık hizmet-

lerinin bilinçli biçimde ihmal edildiğini ve bütçenin halk yerine yandaşlara aktarıldığını söyledi.

AK Parti Türk Devletleri ile İlişkiler Başkanlı-
ğınca hazırlanan “Türk Dünyası Vizyon Belge-
si”nde Türk Dünyası Vizyon Kurulunun, Türk 

Dünyası Ortak Diplomatik Temsilciliklerinin oluştu-
rulması, Türk Dünyası Ortak Dil Platformu ve Türk 
Dünyası Ortak Terörle Mücadele Merkezi’nin kurul-
ması gibi hedefler yer aldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın katılı-
mıyla dün AK Parti Genel Merkezi’nde düzenlenen 
programda açıklanan “Türk Dünyası Vizyon Belgesi” 
198 sayfa ve 14 bölümden oluşuyor.

Orta, kısa ve uzun vadede hedeflerin belirlendiği 
belgeyle Türk devletleri arasında çok boyutlu işbirliği-
ni kurumsallaştırarak enerji, ticaret, ulaştırma, tekno-
loji ve kültür alanlarında entegrasyonu derinleştirmek 
ve küresel düzeyde ortak hareket kapasitesini artırmak 
amaçlanıyor. Türk Dünyası’nı küresel sistemde daha 
etkin bir aktör haline getirme stratejisiyle hazırlanan 
belge, Türk Dünyası’nın ortak hedeflerini, küresel viz-
yonunu ve stratejik yaklaşımını belirleyen kapsamlı 
bir çatı politika yayını olma özelliğini taşıyor.

Belgede, AK Parti’nin “Türkiye Yüzyılı” vizyonu-
nun, “Türk Dünyası Yüzyılı” hedefiyle tamamlanarak, 
Türk devletlerinin, küresel sistemde yükselen bir güç 

merkezi olarak konumlanacağı belirtiliyor.
DIŞ TICARET HACMININ 100 MILYAR 

DOLARIN ÜZERINE ÇIKARILMASI HEDEFI
Türk devletleri arasında ticaretin geliştirilmesine 

yönelik adımların sıralandığı belge kapsamında, ortak 
e-ticaret platformlarının, ortak pazar mekanizmaları-
nın kurulması, Türk Dünyası markası altında üretilen 
ürünlerin uluslararası tanınırlığı için çalışmaların ya-
pılması planlanıyor.

Belgede, Türk Dünyası ülkeleri arasında ticari an-
laşmazlıkların çözümüne yönelik ortak tahkim mer-
kezleri kurulması ve Türkiye’nin Türk devletleriyle 
olan toplam dış ticaret hacminin 100 milyar doların 
üzerine çıkarılması hedefleri yer alıyor.

Belgenin yatırım mekanizmalarının geliştirilmesi 
ve somut uygulama adımlarına dair bölümünde ise 
Türk Dünyası Yatırım Haritası hazırlanması, Türk dev-
letleri arasında çifte vergilendirmenin önlenmesine yö-
nelik anlaşmalarının yaygınlaştırılması, Türk Dünyası 
Kalkınma ve İmar Bankası kurulmasına yönelik hedef-
ler yer buldu. Türk devletleri arasında ödeme işlemleri-
nin kolaylaştırılmasını sağlamak amacıyla “Türkcoin” 
veya benzeri bir dijital para biriminin oluşturulmasının 

uygulanabilir hedefler arasında olduğu belirtildi.
Türk Dünyası ülkeleri arasında finansal entegras-

yonun derinleştirilmesi amacıyla ortak para projesi, 
Türk Dünyası Merkez Bankaları Forumu kurulması 
hedefleri de belgede yer aldı.

Belgede, Trans-Hazar Doğal Gaz Boru Hattı Pro-
jesi’nin hayata geçirilmesi, yeni enerji koridorları-
nın oluşturulması, bölgesel enerji ticaret borsalarının 
kurulması, ortak petrol ve doğal gaz arama, çıkarma 
ve rafinaj projelerinin desteklenmesi, Türk Dünyası 
Enerji Ajansının kurulması, Türk Dünyası markasıyla 
enerji sertifikasyon sistemlerinin oluşturulması, Türk 
Dünyası Enerji Birliğinin kurulması başta olmak üzere 
enerji alanındaki hedefler sıralandı.

TÜRK DÜNYASI TEKNOFESTLERI’NIN        
DÜZENLENMESI HEDEFI

Türk Dünyası’nın dijital ekonominin sunduğu fır-
satları değerlendirmesi ve küresel rekabet gücünü artı-
rabilmesi için bölgesel düzeyde ortak bir dijital ekono-
mi stratejisi geliştirmesi gerektiği kaydedilen belgede, 
ortak e-ticaret pazar yerlerinin oluşturulması ve Türk 
Dünyası ülkelerinin dijital ticaret mevzuatının uyum-
laştırılması gibi hedeflerin yanı sıra şu hedefler de sıra-

landı: “Ortak yazılım geliştirme platformlarının kurul-
ması, e-Devlet uygulamalarının karşılıklı uyumlu hale 
getirilmesi, Türk Dünyası Teknofestleri’nin düzenlen-
mesi, Türk Dünyası Teknoloji Ajansının ve Türk Dün-
yası Dijital Ekonomi Platformunun kurulması.”

“TÜRK DÜNYASI SAVUNMA İŞBIRLIĞI          
ÖRGÜTÜ”NÜN OLUŞTURULMASI

Türk Dünyası ülkeleri arasında ortak tarım pazar-
larının oluşturulması, bölgesel ticaret anlaşmalarının 
genişletilmesi, “Türk Dünyası Kültür ve Turizm Rota-
sı” gibi projelerle tarihi İpek Yolu’nu canlandırılması, 
Türk Dünyası Turizm Birliği bünyesinde Türk Dünya-
sı Miras Listesi’nin oluşturulması da hedefler arasında 
yer aldı. Ayrıca belgenin “Savunma Sanayii İşbirliği” 
başlığında “Türk Dünyası Savunma İşbirliği Örgütü-
nün oluşturulması, Türk Dünyası Ortak Savunma Sa-
nayii Birliğinin kurulması” hedefleri yer buldu.

Belgede, sınır bölgelerinde güvenli bölgeler oluş-
turulması, Türk Dünyası Ortak Terörle Mücadele Mer-
kezi’nin, ayrıca Türk Dünyası Siber Güvenlik Ajansı-
nın kurulması da hedefler arasında sıralandı.

Belirlenen stratejik başkentlerde Türk Dünyası Or-
tak Diplomatik Temsilciliklerinin oluşturulmasına da 
yer verilen belge kapsamında Türk Dünyası Ticaret 
ve Yatırım Ofislerinin kurulması, yurtdışında yaşayan 
Türk devletleri vatandaşlarının hizmetlere daha hızlı 
erişimini sağlamak amacıyla ortak konsolosluk nokta-
larının tesis edilmesi planlanıyor.                          (AA)

AK Parti’nin hazırladığı Türk Dünyası Vizyon Belgesi’nde hedefler belirlendi
Türk devletlerinin küresel düzeyde ortak hareket kapasitesini artırmak amacıyla hazırlanan belgede, Türk Dünyası Vizyon 

Kurulunun oluşturulması, Türkiye’nin Türk devletleriyle toplam dış ticaret hacminin 100 milyar doların üzerine çıkarılması, 
Türk Dünyası Yatırım Haritası hazırlanması, Türk Dünyası Kalkınma ve İmar Bankası kurulması gibi hedefler sıralanıyor.

AK Parti Ankara Etimesgut İlçe Baş-
kanlığı’nda devir teslim töreni dü-
zenlendi. İlçe başkanlığı görevine 

atanan Yasin Şankazan, görevi devralarak 
çalışmalarına başladı.

AK Parti Etimesgut İlçe Başkanlığında 
gerçekleşen devir teslim törenine; AK Parti 
Ankara İl Başkanlığı yetkilileri, partililer ve 
Etimesgutlu vatandaşlar katıldı.

Törende açıklamalarda bulunan AK Par-
ti Etimesgut İlçe Başkanı Yasin Şankazan, 
“Görevi boyunca teşkilatımıza hizmet eden 
ilçe başkanı Nihat Başkanımıza teşekkür 
ediyorum. AK Parti teşkilatlarında görev 
değişimi yenilenme ve güçlenme sürecidir. 
Görevimizin başındayız. Kapımız herkese 
açık. Gece gündüz 7gün 24 saat davamıza ve 
Etimesgutumuza hizmet edeceğiz. Gençlik 
kollarımız, kadın kollarımız ve teşkilatımız-
la hatırını sormadığımız kimse, girilmedik 
ev, sıkıntısı ile ilgilenmediğimiz sokak kal-
mayacak düsturu ile hizmet edeceğiz. Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan 
önderliğinde, çizdiği hedefe gece gündüz 
demeden koşacak, hizmetimizle ulaşacağız.” 
dedi.

“ETIMESGUT ANKARAMIZIN                  
INCISI, GÖZ BEBEĞI”

Bu kutlu yürüyüşün bir neferi ve hizmet-
kârı olma şerefine nail olduğunu ifade eden 
Şankazan, “Bana liderlik, başkanlık ve ağa-
beylik eden başta AK Parti Ankara İl Başka-
nımız Hakan Han Özcan’a, değerli il yöneti-
cilerimize, genel merkez yöneticilerimize ve 
bu kutlu davanın lideri Cumhurbaşkanımız, 
Genel Başkanımız Sayın Recep Tayyip Er-
doğan’a şükranlarımı sunuyorum.” diye ko-
nuştu.		                (Haber Merkezi)

Etimesgut AK Parti İlçe 
Başkanlığında bayrak 

değişimi heyecanı
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Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC Trenlerinin Bogi Sistemine Ait Muhtelif Malzeme Mal Alımı 
işi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2028859
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME 		
		  MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - SATIN ALMA 
		  ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 
		  YENİMAHALLE/ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	13.01.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif Er-
soy 		  Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 Kat: 2 Toplantı Salonu 	
		  - 06370 Macunköy -Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC Trenlerinin Bogi 
		  Sistemine Ait Muhtelif Malzeme Mal Alımı işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2 Kısım, Mal Alımı İşi Metro İşletme Şube Müdürlüğü CRRC 
Trenlerinin Bogi Sistemine Ait Muhtelif Malzeme Mal Alımı işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Mehmet Akif Ersoy 
Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9- 06370 Macunköy - Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü 
içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi teslimat 
yapılabilir. Ancak, malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe başlama tarihinden itibaren 
180 (yüzseksen) takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-

ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 2.KI-
SIM: DİŞLİ KUTUSU GRUBU kısmında %15(On Beş ) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

CRRC TRENLERİNİN BOGİ SİSTEMİNE AİT MUHTELİF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2361606

SÖZÜN ARKASI
AYSEL KANBER

ays.kanber@hotmail.com

Ankara taşının hikayesi 
yeniden anlatılmalı!

Ankara’nın sessiz tanıkları vardır:
Sokak aralarında unutulmuş bir sütun, gri-mor renk-

te sert bir duvar, yağmura direnen bir zemin.
Bu sessiz tanıklardan birisi de Başkentin doğasında 

var olan, Cumhuriyet’in ilk nefesini adında saklayan 
Ankara taşıdır… Gölbaşı andezitidir…  

Bir zamanlar bu taş, yeni devletin karakteriyle özdeş 
sayılırdı. 1920’de açılan ilk Meclis binasının duvarla-
rında, Etnoğrafya Müzesi’nin merdivenlerinde, Ziraat 
Bankası cephesinde, Gazi Orman Çiftliği’nin yapıların-
da hep o vardı.

Yerliydi, dayanıklıydı, vakurdu.
O yıllarda mimarlar ve mühendisler, “taş Ankara’nın 

karakteridir” derken, aslında sadece bir yapı malzemesi-
ni değil, bir kimliği inşa ediyorlardı.

Ama bugün o taş, kendi toprağında kaybolma tehli-
kesiyle karşı karşıya.

Ekonominin ağırlığı, tüfün gölgesinde kaybolan An-
kara taşı… 

Gölbaşı çevresinde bir zamanlar 40’e yakın taş işle-
me fabrikası vardı.

Andezit ocakları, başkentin hemen güneyinde sabır-
la taş çıkarır, yüzlerce işçi sabahın ilk ışığında üretime 
başlardı.

Şimdi bu fabrikaların çoğu ya sessiz, ya da yönünü 
başka taşlara çevirmiş durumda.

Gerçek Ankara taşı artık çıkarılması zor, kesimi zah-
metli, nakliyesi pahalı bir malzeme.

Bu yüzden son yıllarda piyasada, görünüşte benzer 
ama iç dokusu bambaşka olan tüf taşları “Ankara taşı” 
adıyla kullanılmaya başlandı.

Tüf, andezit kadar dayanıklı olmayan…  Gözenekli 
yapısı yüzünden birkaç yıl içinde yüzeyi dökülen ve ren-
gi solan bir malzeme… 

Ankara taşı sadece fiziksel bir malzeme değil, aynı 
zamanda Cumhuriyet mimarisinin dilidir.

Onunla örülen yapılar; sade, güçlü ve yerli bir estetik 
taşır.

Bugün Ulus’taki Meclis binasına, Etnoğrafya Mü-
zesi’ne ya da eski Ziraat Bankası’na baktığınızda gör-
düğünüz şey yalnızca taş değil, aynı zamanda kuruluş 
yıllarının direncidir.

Eğer bu taşın yerini tüf alırsa, birkaç yıl içinde sade-
ce duvarlar değil, o hafıza da dağılır.

Bir taşın bozulması, bir kentin belleğinin sönmesidir.
Kurtuluş, ne kadar gecikirse o kadar zor olacak.
Ama hâlâ elimizde fırsatlar var:
“Ankara taşı” adı coğrafi işaretle korunmalı. Gerçek 

Gölbaşı andeziti dışında hiçbir taş bu isimle satılama-
malı. Belediyeler ve kamu kurumları, ihalelerde taşın 
menşei belgesi istemeli.

Üretici fabrikalar için enerji ve nakliye desteği sağ-
lanmalı, tüf taşını “kolay yol” olmaktan çıkaran bir eko-
nomik düzenleme yapılmalı.

Ve en önemlisi, bu taşın hikâyesi yeniden anlatılma-
lı. Çünkü unutulan her hikâye, yok olan bir değerdir.

Ankara’nın rüzgârı, yağmuru ve soğuğu değişmez;
ama onunla baş eden taş değişirse, şehir de değişir…

Türkiye genelinde konut satış sayısı, kasımda 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7,8 azalışla 
141 bin 100 oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), kasım ayına 
ilişkin konut satışı istatistiklerini açıkladı.

Buna göre, Türkiye genelinde konut satış sayı-
sı, kasımda geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 7,8 
azalarak 141 bin 100’e geriledi.

İstanbul, 24 bin 234 ile kasımda en çok konutun 
satıldığı il oldu. Bu ili, 12 bin 706 konut satışıyla An-
kara, 8 bin 540 ile İzmir takip etti.

Konut satış sayısının en az olduğu iller 78 ile 
Ardahan, 131 ile Bayburt ve 152 ile Artvin olarak 
sıralandı.

Konut satışları, ocak-kasım döneminde ise geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 13,3 artarak, 1 mil-
yon 434 bin 133 olarak gerçekleşti.

Kasımda, yabancılara bin 943 konut satıldı. Ya-
bancılara yapılan konut satışları, kasımda yıllık baz-
da yüzde 9,7 düştü. Söz konusu ayda, toplam konut 
satışları içinde yabancılara yapılan satışların payı, 
yüzde 1,4 oldu.

Yabancılara yapılan satışlarda ilk sırayı, 728 ko-
nutla İstanbul aldı. Bu ili, 662 ile Antalya, 157 ko-
nutla Mersin takip etti. Yabancılara yapılan konut 
satışları, ocak-kasım döneminde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 11,1 azalışla 18 bin 993’e ge-
riledi.

Ülke uyruklarına göre en fazla konut satışı, Rus-
ya vatandaşlarına yapıldı. Söz konusu ayda Rus-
ya vatandaşları, Türkiye’den 310 konut satın aldı. 
Bunu, 159 konutla Ukrayna ve 151 ile Alman vatan-
daşları izledi.

İPOTEKLI KONUT SATIŞLARI AZALDI
Türkiye genelinde ipotekli konut satışları, kasım-

da geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,4 azalarak, 21 
bin 499 olarak kayıtlara geçti. Toplam konut satışları 
içinde ipotekli satışların payı, yüzde 15,2 oldu.

Ocak-kasım döneminde gerçekleşen ipotekli ko-

nut satışları, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
53,5 artarak, 207 bin 519’a yükseldi.

Kasım ayındaki ipotekli satışların 5 bin 483’ü, 
ocak-kasım dönemindeki 49 bin 973’ü, ilk el satış-
ları olarak belirlendi.

DIĞER KONUT SATIŞLARI DA                           
KASIMDA AZALDI

Türkiye genelinde diğer konut satışları, kasımda 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 8,8 azalarak, 119 
bin 601 oldu. Toplam konut satışları içinde diğer sa-
tışların payı, yüzde 84,8 olarak hesaplandı.

Ocak-kasım döneminde gerçekleşen diğer konut 
satışları, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 8,5 

artışla, 1 milyon 226 bin 614 olarak kayıtlara geçti.
Ülke genelinde ilk el konut satış sayısı, kasımda 

yıllık bazda yüzde 5,4 azalarak, 46 bin 589’a gerile-
di. Toplam konut satışları içinde ilk el konut satışla-
rının payı, yüzde 33 olarak tespit edildi. İlk el konut 
satışları, ocak-kasımda geçen yılın aynı dönemine 
göre, yüzde 8,9 artışla 444 bin 96 oldu.

Türkiye genelinde ikinci el konut satışları, ka-
sımda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 8,9 azalış 
göstererek, 94 bin 511 olarak hesaplandı. Toplam 
konut satışları içinde ikinci el konut satışlarının payı, 
yüzde 67 olarak belirlendi. İkinci el konut satışları, 
ocak-kasımda geçen yılın aynı dönemine göre, yüz-
de 15,4 artışla 990 bin 37 olarak kaydedildi.     (AA)

Türkiye’de kasımda 
141 bin 100 konut satıldı

Ülke genelinde konut satışları, kasımda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7,8 azaldı. Yabancılara yapılan konut 
satışları, kasımda yıllık bazda yüzde 9,7 azalışla bin 943 oldu. İlk sırayı, 310 konutla Rusya vatandaşları aldı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Büro Emekçileri Sendikası Araştırma Merkezi 
(BES-AR), Aralık 2025’e ilişkin açlık ve yok-
sulluk sınırı verilerini açıkladı. Konuya ilişkin 

açıklama yapan BES Genel Başkanı Özer Avanaş, 
“Araştırmaya göre dört kişilik bir memur ailesinin 
sağlıklı beslenebilmesi için yapması gereken aylık 
harcama 39 bin 9 liraya yükselirken, yoksulluk sınırı 
97 bin 82 liraya ulaştı.” diye konuştu. 

Avanaş açıklamada şunları söyledi: “BES-AR’ın 
gıda fiyatları üzerinden yaptığı hesaplamaya göre, 
tek bir (bekâr) çalışanın aylık yaşam maliyeti ise 64 
bin 9 lira olarak belirlendi. Gıda harcamasının yanı 
sıra giyim, konut (kira, elektrik, su, yakıt), ulaşım, 
eğitim, sağlık ve diğer zorunlu giderlerin toplamı 
yoksulluk sınırını 97 bin liranın üzerine taşıdı.”

ASGARİ ÜCRET                                                    
AÇLIK SINIRININ ALTINDA

2025 yılında da 22 bin 104 lira olan asgari ücre-
tin, 39 bin 9 liralık açlık sınırının yüzde 76’sından 
fazla altında kaldığına dikkat çekten Avanaş, asgari 
ücretlinin mevcut gelirle yalnızca karnını doyurabil-
diğini, insan onuruna yaraşır bir yaşamın mümkün 
olmadığını vurguladı.

Avanaş şunları söyledi: “Sağlıklı beslenmenin 
günlük maliyeti bin 300 lirayı aştı. Özellikle büyük-
şehirlerde kamu emekçilerinin barınma sorunu de-
rinleşti. 

BES-AR’a göre kamu emekçileri, maaşlarının 
yüzde 75-80’ini kiraya ayırmak zorunda kalırken, 
birçok çalışan yüksek kira bedelleri nedeniyle öğren-
ci evi koşullarında, üç ila beş kişi birlikte yaşamak 
zorunda bırakılıyor.  

Büro Emekçileri Sendikası olarak tüm kamu 
emekçileri, asgari ücretliler ve emekliler için insanca 
yaşayabilecek bir ücret talebimizde ısrar ediyoruz. 
Ücret politikalarının yaşam maliyetleri karşısında 
yeniden düzenlenmesi gerek. Kamu emekçileri ola-
rak artık geçinemiyoruz.”

2025 aralık ayı açlık sınırı 39 bin 9 TL oldu
 BES Genel Başkanı Özer Avanaş, “BES-AR araştırmasına göre dört kişilik bir memur ailesinin sağlıklı beslenebil-
mesi için yapması gereken aylık harcama 39 bin 9 liraya yükselirken, yoksulluk sınırı 97 bin 82 liraya ulaştı.” dedi.

Türkiye, KOBİ’lere uygun koşullu finansman sağ-
lanması amacıyla yürütülecek İstihdam ve Büyüme 
İçin Finansmana Erişim Projesi için 1,5 milyar avro 

kaynak temin etti. Hazine ve Maliye Bakanlığından edinilen 
bilgiye göre Türkiye, çeşitli alanlarda uygun koşullu ve uzun 
vadeli dış finansman teminini sürdürüyor. Bu kapsamda son 
olarak Dünya Bankası İcra Direktörleri Kurulu tarafından 
İstihdam ve Büyüme İçin Finansmana Erişim Projesi onay-
landı. Proje, Vakıfbank tarafından yürütülecek.

Proje kapsamında, Vakıfbank’ın çeşitli kreditörlerden 
temin ettiği 1,5 milyar avroya kadar kredinin 750 milyon 
avroluk kısmına Dünya Bankası garantisi sağlanacak. Bu 
sayede daha uzun vadeli ve daha düşük maliyetli dış finans-
mana erişim mümkün olacak. Reel sektör gelişimine yöne-
lik bu projeyle, kadın sahipliği ve kadın istihdamı yüksek 
işletmeler ile afetlerden etkilenen bölgelerdeki işletmeler 
başta olmak üzere KOBİ’lere uygun koşullu finansman sağ-
lanması hedefleniyor. Böylece kadın ve genç istihdamının 
desteklenmesi amaçlanıyor.		                             (AA)

KOBİ’ler için 1,5 milyar avroluk 
uygun koşullu finansman imkanı
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Kıvanç	 Akyurt	 0 - (552) 372 - 9072
Keskin	 Altındağ	 0 - (312) 319 - 4288
Altınköy	 Altındağ	 0 - (506) 356 - 6326
Hap Şurup	 Altındağ	 0 - (538) 740 - 0599
Gökçe	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1159
Yeni Bala	 Bala	 0 - (534) 352 - 6225
Gündoğan	 Çankaya	 0 - (312) 490 - 6215
Bahçelievler	 Çankaya	 0 - (312) 213 - 1284
Çalış	 Çankaya	 0 - (312) 232 - 4239
Aren	 Çankaya	 0 - (551) 206 - 7697
Enes	 Çankaya	 0 - (546) 190 - 6332
Torun	 Çankaya	 0 - (312) 511 - 5060
Aliya	 Çubuk	 0 - (552) 637 - 9695
Ozan Türk	 Elmadağ	 0 - (312) 863 - 1245
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Melike	 Etimesgut	 0 - (312) 228 - 0038
Bahçen Eryaman	 Etimesgut	 0 - (312) 979 - 8906
Derya Bektaş	 Etimesgut	 0 - (312) 282 - 8312
Bağlıca Merkez	 Etimesgut	 0 - (312) 963 - 1415
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Hamdibey	 Gölbaşı	 0 - (312) 489 - 1081
Yaşin	 Gölbaşı	 0 - (312) 512 - 9020
Güdül	 Güdül	 0 - (312) 728 - 1533
Merve	 Haymana	 0 - (312) 658 - 0027
Diren	 Kahramankazan	 0 - (533) 415 - 9699

Antares Gülşah	 Keçiören	 0 - (531) 858 - 8008
Ayşem	 Keçiören	 0 - (312) 581 - 2166
Ezgican	 Keçiören	 0 - (312) 358 - 1241
Ezgican	 Keçiören	 0 - (312) 358 - 1241
Kübra Akcan	 Keçiören	 0 - (312) 543 - 8575
Ufuktepe	 Keçiören	 0 - (312) 580 - 2751
Yeşil	 Keçiören	 0 - (312) 340 - 6222
Alp	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 6470
Altınok	 Mamak	 0 - (312) 514 - 9165
Mervenin	 Mamak	 0 - (312) 562 - 2521
Pandora	 Mamak	 0 - (312) 320 - 4848
Müftüoğlu	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 1707
Güner	 Polatlı	 0 - (530) 827 - 0307
Farabi	 Pursaklar	 0 - (312) 328 - 9328
Paşa	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 687 - 7549
Beyza	 Sincan	 0 - (555) 045 - 1551
Alya	 Sincan	 0 - (546) 447 - 7855
Ünlü	 Sincan	 0 - (312) 277 - 1131
Yenikent Barış	 Sincan	 0 - (312) 511 - 7307
Temelli	 Sincan	 0 - (312) 645 - 1163
Rabia Tuğba	 Yenimahalle	 0 - (312) 504 - 5083
Yeşilevler	 Yenimahalle	 0 - (312) 332 - 1313
Çağla	 Yenimahalle	 0 - (536) 540 - 1504
İlke	 Yenimahalle	 0 - (312) 385 - 4208

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
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 Ankara 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 11/12/2025 tarih 2024/657 esas sayılı karar-
ları ile 300938 Ticaret Sicil Sayılı KONUTKENT MAH. 3028 CAD. Kapı No: 6 Daire 
No: 100 ÇANKAYA/ANKARA adresindeki AKON GRUP ULUSLARARASI MÜHEN-
DİSLİK ENERJİ İNŞAAT İMALAT SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ (VK-
N:0330425958)’nin iflasına, iflasın aynı tarih ve saat 11:41’da açılmasına karar veril-
miştir.
1- Alacaklıların ve istihkak iddiası sahiplerinin alacak ve istihkaklarını ve bunların da-
yanağı olan belgelerini veya örneklerini bu ilan tarihinden itibaren bir ay içinde Müdür-
lüğümüze kaydettirmeleri veya tevdi eylemeleri,
2- Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri aksi 
halde (İİK’nun 336.maddesi uyarınca) cezai sorumluluğu gerektireceği,
3- Müflis mallarını her ne surette olursa olsun ellerinde bulunduranların o mallar üze-
rinde kanuni hakları saklı olmak şartıyle bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine 
tevdi etmeleri, makul özüre dayanmaksızın vermezlerse cezai sorumluluğa uğraya-
cakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları (İİK m.336),
4- 27/01/2026 tarihinde saat 14:00’da Ankara İflas Müdürlüğü Toplantı Odasında(-1.
Kat) ilk alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya 
yetkili bir vekil göndermeleri, müflis ve müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu 
tefekkül eden sair kimselerin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur. 
(İİK. m.219,336). 11/12/2025
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Tolga ALCA

Günümüz yaşam koşullarının hız, baskı ve sürekli 
performans beklentisi üzerine kurulu olduğunu 
belirten Klinik Psikolog İhsan Öztekin, bu du-

rumun bireyleri fark edilmeden hem bedensel hem de 
psikolojik bir yıpranma sürecine sürüklediğine dikkat 
çekti. Öztekin, modern yaşamın dayattığı bu yoğun-
luğun, bireyin kendi iç dünyasından kopmasına neden 
olduğunu belirterek, asıl önemli olanın tükenmişlik nok-
tasına gelmeden kişinin bilinçli bir şekilde durabilmesi 
olduğunu söyledi.

“İÇSEL SESSİZLİK,                                                    
BİLİNÇLİ BİR GÜÇ ALANIDIR”

İçimizdeki sessizliğin her zaman olumsuz bir durum 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğini vurgulayan Kli-
nik Psikolog İhsan Öztekin, içsel sessizliğin iki farklı 
anlam taşıdığını ifade etti. Olumlu yönüyle ele alındı-
ğında içsel sessizliğin, güçlü ve özgüvenli bireylerin 
bilinçli bir tercihi olduğuna işaret eden Öztekin, bu du-
rumun zihinsel berraklık ve duygusal denge sağladığını 
dile getirdi. Günlük hayatın bitmek bilmeyen koştur-
macasının insanı bedensel ve ruhsal olarak tükettiğini 
kaydeden Öztekin, “Bu noktada yapılması gereken, tü-
kenme sürecine girmeden kendini bu hızlı dönen yaşam 
çarkından bilinçli olarak çekebilmek ve kendine alan 
açabilmektir. Böylece dışsal yolculuktan içsel yolculuğa 
geçiş mümkün olur” dedi. Amaçlarının dünyadan ve in-
sanlardan tamamen kopmak olmadığını vurgulayan Öz-
tekin, asıl değerin kalabalıkların içinde yaşarken içsel 
sessizliği koruyabilmek olduğunu belirtti. “Bu sayede 
zihin berraklaşır, toplumun gürültüsünden uzaklaşılarak 
derinlerde kalmış benlik yeniden canlanır. Aynı zaman-
da bireyin toplumla kurduğu bağ da daha sağlıklı hale 
gelir” diye konuştu.

İÇSEL SESSİZLİĞİN TEMELİ                                
ÇOCUKLUKTA ATILIYOR       

İçsel sessizliğin olumsuz yönünün ise çoğunlukla 
çocukluk dönemine dayandığını ifade eden Öztekin, er-
ken yaşlarda maruz kalınan aşağılayıcı, değersizleştirici 
tutum ve davranışların bu sürecin temelini oluşturduğu-
nu söyledi. İlgisizlik ve sevgisizlikle birleşen “ayıp”, 
“günah”, “yasak”, “yapma”, “yapamazsın”, “sen bece-
remezsin” gibi ifadelerin bireyin iç dünyasında derin 
izler bıraktığını belirtti. Bu tür baskılayıcı dış seslerin 
zamanla bireyin iç sesini susturduğunu kaydeden Özte-
kin, “İtiraza izin vermeyen, sürekli ‘evet’ demeye alıştı-

ran ancak bireye çoğu zaman ‘hayır’ diyen bu tutumlar, 
içsel sessizliği besler” dedi. Bu sürecin sonucunda öz-
güven eksikliği, değersizlik duygusu ve ‘ben yapamam’ 
düşüncesinin yerleştiğini belirten Öztekin, bireylerin 
hayır diyemeyen, pasif ve silik bir kişilik yapısına sü-
rüklenebildiğini ifade etti. Düşünce ve duygularını ra-
hatça ifade edemeyen bireylerin sağlıklı sosyal ilişkiler 
kurmakta zorlandığını dile getiren Öztekin, karşı cinsle 
ilişki kurma ve sürdürme konusunda da ciddi problem-
ler yaşandığını söyledi. Zamanla sosyal ortamlardan 
uzaklaşan bireyin kabuğuna çekildiğini ve kendini ko-
rumaya aldığını belirten Öztekin, bu noktada iç dünyada 
derin bir sessizliğin hakim olduğunu vurguladı.

HİPNOTERAPİ SÜRECİ                                        
TERSİNE ÇEVİREBİLİYOR

Tam da bu noktada hipnoterapinin güçlü etkisinin 
devreye girdiğini ifade eden Klinik Psikolog İhsan Öz-
tekin, “Derinlerdeki sessizlik dünyasına girilerek yapı-
lan etkili dokunuşlarla bu süreç tersine çevrilebilir. İçten 
dışa doğru bir yolculuk başlar” dedi. Hipnoterapinin 
bireyin içindeki kafesten çıkmasına yardımcı olduğunu 
söyleyen Öztekin, bastırılmış duyguların ve potansiye-
lin yeniden harekete geçtiğini belirtti. Bu süreçte bireyin 
artık kendini ifade edebildiğini ve “ben de varım” diye-
bildiğini vurguladı. Hipnoterapi sürecinde bireyin içsel 
sesinin güçlendiğini dile getiren Öztekin, değersizleşti-
ren ve susturan iç seslerin yerini gerçek değeri ve gücü 
fark ettiren bir iç sese bıraktığını söyledi. “Bu aşamada 

bireye sessiz kalmaması, düşüncelerini dile getirmesi, 
inanmadığı şeylere itiraz etmesi öğretilir. Başkalarının 
biçtiği hayatı değil, kendi istediği hayatı yaşaması teş-
vik edilir” dedi. Yalnızlıktan korkmamanın ve ‘hayır’ 
diyebilmenin önemine dikkat çeken Öztekin, geçmişte 
yapılan hataların birer öğretmen olarak görülmesi ge-
rektiğini vurguladı.

HİPNOTERAPİ İKİ YÖNLÜ                                     
BİR DÖNÜŞÜM SAĞLIYOR

Hipnoterapinin iki yönlü bir etki yarattığını ifade 
eden Öztekin, bir yandan bastırılmış olumlu özelliklerin 
ortaya çıktığını, diğer yandan ise sağlıklı bireyde bulun-
maması gereken olumsuz duyguların etkisinin azaldı-
ğını belirtti. Özgüven, kendini ifade edebilme ve sınır 
koyabilme becerilerinin güçlendiğini kaydeden Özte-
kin, bireyin kırılma, terk edilme ya da yanlış anlaşılma 
korkularından arındığını söyledi. 

Öte yandan aşırı öfke, kaygı, korku, güvensizlik ve 
takıntıların da hipnoterapi sürecinde ele alındığını belir-
ten Öztekin, bu duyguların kontrol altına alınabildiğini 
ifade etti. Hipnoterapi sürecinin ilk seansında bireyin 
tanındığını ve sorunların belirlendiğini aktaran Öztekin, 
sonraki seanslarda kişiye özel telkinlerin sistematik bir 
şekilde uygulandığını söyledi. Bu sürecin sonunda bire-
yin özel hayatından sosyal ilişkilerine, aile yaşamından 
iş ve eğitim hayatına kadar yaşamın her alanında daha 
güçlü, daha özgüvenli ve daha mutlu bir birey hâline 
geldiğini sözlerine ekledi.

“Hipnoterapi, içsel güce dönüşebiliyor”
Günlük hayatın yoğun temposu bireyleri farkında olmadan bedensel ve psikolojik bir tükenmişliğe sürüklerken, Klinik 

Psikolog İhsan Öztekin, bu sürecin bilinçli farkındalıkla tersine çevrilebileceğini vurguladı. Öztekin, hipnoterapinin bastı-
rılmış içsel gücü ortaya çıkararak kaygı, korku ve öfke gibi olumsuz duyguların etkisini azalttığını belirtti. 

Yarattığı iş gücü kaybı, kişilerin yaşam konforunu 
bozması sürekli ilaç kullanmak gerekliliği gibi 
birçok etken sinüzit sorunu yaşayan kişilerin ya-

şamlarını ciddi şekilde etkileyebiliyor. Özellikle kronik 
ve tekrarlayan sinüzit tedavisinde kullanılan ‘Balon si-
noplasti’ yönteminin, hiçbir dokuyu kesmeden uygulan-
ması sayesinde önemli bir seçenek haline geldiğini söy-
leyen KBB, Baş ve Boyun Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. 
Yavuz Selim Pata, “Bu sayede güvenli ve komplikasyon 
riskini belirgin şekilde azaltan bir seçenek oluşturuyor. 
Ayrıca kesisiz olması nedeniyle kanama bozukluğu ya-
şayan hastalarda da kullanılabiliyor” dedi.

Giderek kalabalıklaşan dünya, yaşam alanlarımızın 
yapaylaşması hem alerjilerde artışa hem de daha sık en-
feksiyonlarla karşılaşmamıza neden oluyor. Günümüz-
de sinüzit hastalığının artış gösterdiğini ve özellikle bu 
iki durumun da etkisiyle sinüzitin kronikleştiğini söy-
leyen Yeditepe Üniversitesi Koşuyolu Hastanesi KBB 
ve Baş Boyun Cerrahisi Uzmanı Prof. Dr. Yavuz Selim 
Pata hastalığın mutlaka tedavi edilmesi gerekliliğini şu 

cümlelerle aktardı: “Sürekli yüz bölgesinde dolgunluk, 
baş ağrısı, yorgunluk, nefes alamama ve bozuk uyku ha-
yat standardımızı ve mutluluğumuzu ciddi şekilde azal-
tıyor. İş gücü kaybına neden oluyor. Beraberinde sürekli 
ilaç kullanımı gerekliliği de ekonomik kayıp yaratıyor. 
Bu nedenle sinüzit mutlaka tedavi edilmesi gereken bir 
hastalık.”

Riski düşük olmakla birlikte tedavi edilmediği tak-
tirde sinüzitin kulağa yayılıp orta kulak iltihabına neden 
olabileceğini hatırlatan Prof. Dr. Pata, “Hatta, göze doğ-
ru yayılıp görme kaybına hatta ve hatta beyne ilerleyip 
menenjit gelişmesine, beyin absesi oluşumuna bile ne-
den olabilir” diye konuştu.
“BALON SİNOPLASTİ DOKULARA ZARAR VER-

MEDEN KANAMASIZ UYGULANABİLİYOR”
Sinüzit tedavisinde kullanılan ve özellikle son yıl-

larda öne çıkan balon sinoplasti yönteminin kanamasız 
şekilde uygulanabildiğini belirten Prof. Dr. Yavuz Selim 
Pata, “Elimizde bıçak, makas gibi kesici bir alet olma-

dan çalışıyoruz. Hiçbir dokuyu zedelemiyor, çevre ya-
pılara herhangi bir temasla zarar vermiyoruz. Böylece 
kanama riski en aza iniyor ve cerrahi süreç çok daha 
kontrollü ilerliyor” dedi. Balon sinoplastinin dokuları 
koruyan ve iyileşme sürecini hızlandıran bir yöntem ol-
duğuna dikkat çeken Prof. Dr. Pata, 2005’te Amerika’da 
geliştirilen, Türkiye’de ise 2006’dan bu yana uygulanan 
bu tekniğin klasik ameliyatlarla aynı tedavi başarısına 
sahip olduğunu söyledi.

“DOĞRU HASTA SEÇİMİ ÖNEMLİ”
Balon sinoplastinin genellikle genel anestezi altın-

da uygulandığını aktaran Prof. Dr. Pata, süreçle ilgili şu 
bilgileri aktardı: “Hastamız genel anestezi altında uyur-
ken sinüs kanalının ağzını bulup balonu ilerletiyoruz. 
Balon tam sinüsün ağzına geldiğinde şişiriyoruz. Balon 
şiştiğinde o bölgedeki daralmış sinüs kanalı genişliyor 
ve sinüsün havalanması sağlanıyor. Sinüsün içine hava 
girince de kronik sinüzit haftalar içerisinde yavaş yavaş 
düzeliyor ve hastalık tamamen geçiyor.”

Her sinüzit hastasının bu yönteme uygun olmadığı-
nın altını çizen Prof. Dr. Pata, “Nadiren nazal polip de-
diğimiz oluşumlar olabilir; polipli kronik sinüzitli has-
talarda balon sinoplasti tek başına sonuç vermez ama 
endoskopik sinüs cerrahisiyle birlikte kombine şekilde 
kullanılırsa sonuçlar çok daha iyi olur. Bunun dışındaki 
birçok hastada balon sinoplasti uygulanabilir” ifadeleri-
ni kullandı. “Balon sinoplastinin önemli kazanımların-
dan biri kanamasız bir yöntem olması” diyen Prof. Dr. 
Pata, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bazı hastalarda, kana-
ması zor duran ya da kanama hastalığı olan durumlar 
olabilir. Klasik ameliyatlarda bu hastaları takip etmek 
zordur cümlesi yerine bu hastaları standart cerrahi yön-
temler ile ameliyat etmek zordur. Balon sinoplasti ise 
hiçbir yeri kesmediğimiz ve dokulara zarar vermediği-
miz için kanamasız bir yöntemdir. Bu nedenle kanama 
riski olan hastalarda çok önemli kazanım sağlar.”

İşlemin hasta konforu açısından önemli kazanımları 
olduğunu belirten Prof. Dr. Pata, “Kesme, kanatma, trav-
ma oluşturma gibi bir durum olmadığı için hastalar aynı 
gün taburcu oluyor. Çoğu kişi 3–5 saat içinde günlük ak-
tivitelerine dönebiliyor” ifadelerini kullandı.         (DHA)

“Balon yöntemi sinüzit ameliyatlarında komplikasyon riskini en aza indiriyor”

Halk arasında doğuştan kalça çıkığı 
olarak bilinen gelişimsel kalça prob-
lemlerinin, Türkiye’de her bin bebek-

ten 20’sinde görüldüğünü belirten Ortopedi 
ve Travmatoloji Uzmanı Prof. Dr. Mehmet 
Bulut, “Doğum sonrası eski alışkanlıklar, 
bebeklerin baş aşağı sallandırılması veya 
kundaklanması, kalça çıkığı açısından risk 
oluşturuyor. Bu nedenle hem ailelerin hem 
de sağlık profesyonellerinin dikkatli olması 
gerekiyor” dedi.

Erken fark edilmediğinde çocukların yü-
rüme yetisini ve yaşam kalitesini ömür boyu 
etkileyebilen gelişimsel kalça displazisi, basit 
bir gelişim geriliğinden tam çıkığa kadar ge-
niş bir yelpazede seyrediyor. Medipol Mega 
Üniversite Hastanesi Ortopedi ve Travmato-
loji Uzmanı Prof. Dr. Mehmet Bulut, erken 
tanı ve müdahale ile bu sorunun basit yön-
temlerle çözülebileceğini söyledi. Uzman, 
ultrason taramaları sayesinde kalça gelişi-
mindeki geriliklerin erken dönemde tespit 
edilebildiğini ve ilerleyen yaşlarda ortaya çı-
kabilecek topallama, kalça ağrısı, hareket kı-
sıtlılığı, kısalık gibi ciddi problemlerin önüne 
geçilebildiğini belirtti.

GELİŞİMSEL KALÇA DİSPLAZİSİ      
VE RİSK FAKTÖRLERİ

Gelişimsel kalça displazisinin erken ta-
nısının önemini vurgulayan Prof. Dr. Bulut, 
“Doğum sonrası eski alışkanlıklar, bebeklerin 
baş aşağı sallandırılması veya kundaklanma-
sı, kalça çıkığı açısından risk oluşturuyor. Bu 
nedenle hem ailelerin hem de sağlık profes-
yonellerinin dikkatli olması gerekiyor” dedi.

Prof. Dr. Bulut, “Kalça klinik muayene 
bulguları ile incelenebilir. Ortolani ve Bar-
low testleri gibi yöntemlerle kalçanın yerine 
girip çıkıp çıkmadığı anlaşılabilir. Ayrıca çı-
kık tarafın kısa olması, kalça ve uyluk kat-
lantılarının asimetrik olması, kalçanın yana 
açılmasında kısıtlılık, yürüyüşte ördekvari 
adımlar ve bel eğiminin artması gibi belirti-
lerle tanının konulabilir. Risk faktörleri ola-
rak genetik yatkınlıktan ve bazı ırklarda daha 
fazla görüldüğünden de bahsetmek gerekir. 
Aile fertlerinde veya yakın akrabalarda kalça 
çıkığı olması da önemli bir risk faktörü” diye 
konuştu.

Kalça çıkığı henüz ortaya çıkmadan tes-
pit edilmesi gerektiğinin altını çizen Prof. Dr. 
Bulut, “Yeni doğan döneminde klinik bulgu-
lar her zaman görünmeyebilir. Bu nedenle 
ilk 6 ayda yapılan ultrason taramaları altın 
standarttır. Ultrason, kalça yerinde olsa bile 
gelişim geriliği var mı yok mu bunu ortaya 
koyuyor ve erken dönemde müdahale imkânı 
sağlıyor. Erken tanı sayesinde basit tedbirler-
le kalçanın normal gelişimi sağlanabiliyor, 
ilerleyen dönemde ortaya çıkacak topallama, 
kalça ağrısı veya ekstremite uzunluk farkı 
gibi sorunların önüne geçiliyor” dedi. Prof. 
Dr. Bulut, geç kalınan vakalarda ise duru-
mun çok daha ciddi olabileceğini ve büyük 
cerrahi müdahalelere gerek duyulabileceğini 
belirterek, “Erken teşhis ve tedavi, daha ba-
sit müdahalelerle daha başarılı sonuçlar elde 
edilmesine olanak sağlıyor.. Basit önlemlerle 
elde edilen başarı, ileri dönem ameliyatları ile 
kıyaslanamayacak kadar yüksek” ifadelerini 
kullandı.

2011 yılında Ortopedi Derneği ve Sağlık 
Bakanlığı iş birliğiyle başlatılan kalça tarama 
programları sayesinde ileri vakaların büyük 
ölçüde önlendiğini aktaran Prof. Dr. Bulut, 
“Bu testler sayesinde erken tespit edilip basit 
yöntemlerle tedavi edebiliyoruz. İhmal edilen 
vakalarda ise topallama, kalça ağrısı, iş gücü 
kaybı ve ekonomik kayıp gibi sorunlar ka-
çınılmaz olabiliyor. Erken dönemde yapılan 
müdahaleler, hem tedavi süresini kısaltıyor 
hem de başarı şansını artırıyor” dedi.

Bulut, aileleri uyararak, “Her bebeğin kal-
ça gelişimi yakından takip edilmeli. Özellik-
le risk faktörleri taşıyan bebeklerde ultrason 
taramaları ihmal edilmemeli. Erken müdaha-
le hem basit tedavi imkânı sunuyor hem de 
çocukların sağlıklı bir yaşam sürmesini sağlı-
yor” diyerek sözlerini tamamladı.       (DHA)

“Eski usul
kundaklama bebekleri 

sakat bırakabilir”
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KOLTUK- SEDYE TAMİRİ HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2236851
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		  BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	ULUCANLAR CAD. NO: 89 ALTINDAĞ/ANKARA 
		  ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125953364
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	T.C. Sağlık Bakanlığı S.B.Ü Ankara Eğitim ve Araştırma 
		  Hastanesi İHALE SALONU / Ulucanlar/Ankara
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	KOLTUK- SEDYE TAMİRİ HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	KOLTUK- SEDYE TAMİRİ HİZMET ALIMI ( KOLTUK TAMİRİ, 
SANDALYE TAMİRİ, SEDYE TAMİRİ, KANEPE TAMİRİ, TABURE TAMİRİ)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	ANKARA EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ VE BAĞLI 
BİRİMLERİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 6(Altı) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde işe 	
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat avantajı 
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

56 Kalem Klima Kısmı Yedek Parça Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2220053
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME 
MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ARAÇ BAKIM VE ONARIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 
		  ALTINDAĞ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123840153
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	12.01.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	EGO 2. Bölge Müdürlüğü Atölyeler Şube Müdürlüğü İhale 		
		  Odası Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	56 Kalem Klima Kısmı Yedek Parça Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Araçlar İçin; 56 Kalem Klima Kısmı Yedek Parça Alımı. 
		  Mal Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	EGO Genel Müdürlüğü Araç Bakım Onarım Dairesi Başkan-
lığı Stok ve Ambarlar Şube Müdürlüğü Yedek Parça Ambarı Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal 
Marşı Caddesi No: 133 - 06200 Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi teslimat yapıla-
bilir. Ancak malın tamamı yüklenici tarafından 90 (Doksan) takvim günü içerisinde idareye teslim 
edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanması sonrası bir takvim günü içerisinde 
işe 		  başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 

oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında 
% 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

KLİMA YEDEK PARÇA SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2361202

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2361324

Trendyol Süper Lig’in 16. haftasında TÜMOSAN 
Konyaspor’u konuk eden Fenerbahçe, 3 puanı 4 
golle aldı.

Chobani Stadı’nda oynanan karşılaşmaya etkili baş-
layan Fenerbahçe, Talisca ve Asensio ile maçın başında 
net pozisyonlar yakalarken bunları sonuçlandıramadı. 
Mücadelenin 28. dakikasında Anderson Talisca’nın pe-
naltı atışından kaydettiği golle öne geçen sarı-lacivert-
liler, 30. dakikada Mert Müldür’ün golüyle farkı 2’ye 
çıkardı. Ataklarını sürdüren Fenerbahçe, 37. dakikada 
yine Talisca’nın ayağından 3. golü buldu ve ilk yarı 3-0 
sarı-lacivertlilerin üstünlüğüyle tamamlandı.

İkinci yarıda oyunun ritmini düşüren ve rakibine po-
zisyon vermeyen sarı-lacivertliler, 87. dakikada Marco 
Asensio’nun golüyle farkı 4’e çıkardı ve sahadan 4-0 
galip ayrıldı.

Fenerbahçe, bu galibiyetle 36 puana ulaştı ve ikinci 
sıraya yükseldi.

TALISCA ATMAYA DEVAM ETTI
Fenerbahçe’nin Brezilyalı hücumcusu Anderson Ta-

lisca, gollerini sürdürdü. Bu sezon UEFA Şampiyonlar 
Ligi elemesi, lig ve UEFA Avrupa Ligi’nde mücadele 
eden Fenerbahçe’de tüm kulvarlarda skor üretmeyi ba-
şaran tecrübeli oyuncu, hafta içinde Brann deplasma-
nında 3 gol atarak yıldızlaşmıştı.

Konyaspor maçı öncesinde ligde 6, UEFA Avrupa 
Ligi’nde 4 ve UEFA Şampiyonlar Ligi elemesinde 1 
golü bulunan Talisca, Konyaspor karşısında takımı adı-
na 2 gol atmayı başardı.

Talisca, ligdeki gol sayısını 8’e çıkarırken, toplamda 
13 gole ulaştı.

MERT MÜLDÜR SIFTAH YAPTI
Fenerbahçe’nin milli oyuncusu Mert Müldür, bu se-

zon ilk golünü kaydetti.
Teknik Direktör Domenico Tedesco’nun takımın ba-

şına geçmesinin ardından fazla forma şansı bulamayan 
tecrübeli sağ bek, bu sezon toplamda ligde 3, Avrupa’da 
da 5’i ilk 11’de olmak üzere 14 maçta görev alırken, gol 
bulamamıştı.

Mert, Konyaspor karşısında 30. dakikada takımının 
2. golünü kaydederken, bu sezon ilk golüne imza attı.

ASENSIO, YINE ATTI
Fenerbahçe’nin yıldız oyuncusu Marco Asensio, sa-

rı-lacivertli formayla gollerini sürdürdü.
Sakatlığı nedeniyle Brann karşısında kadroda yer al-

mayan Asensio, Konyaspor mücadelesi öncesinde ligde 
6 gol atmıştı.

Gollerinin yanında arkadaşlarını da 4 kez golle bu-
luşturan İspanyol oyuncu, Konyaspor karşısında buldu-
ğu golle ligdeki gol sayısını 7’ye yükseltti.

LIGDE 5 MAÇ SONRA GOL YEMEDI
Fenerbahçe, ligde 5 maçın ardından kalesini gole 

kapattı.
Son olarak Gaziantep FK’yi deplasmanda 4-0 ile ge-

çen sarı-lacivertliler, ardından sırasıyla Beşiktaş, Kay-
serispor ve Rizespor’dan 2’şer, Galatasaray ve Başakşe-
hir’den 1’er gol yemişti.

Fenerbahçe, Konyaspor’u da 4-0 ile geçerken 5 maç 
aranın ardından rakiplerine gol sevinci yaşatmadı.

PENALTI VAR’DAN GELDI
Fenerbahçe’nin maçın 26. dakikasında kazandığı 

penaltı vuruşu VAR kararı sonucunda verildi.
Müsabakanın 24. dakikasında Jhon Duran, rakibinin 

müdahalesiyle yerde kaldı. Maçın hakemi Ozan Ergün 
pozisyonu devam ettirirken, VAR hakemi izlemesi için 
25. dakikada hakemi kenara çağırdı.

Pozisyonu ekrandan izleyen Ergün, 26. dakikada 
penaltı kararı verdi. Talisca, 28. dakikada kullandığı pe-
naltı atışında meşin yuvarlağı filelere gönderdi.

BROWN DEVAM EDEMEDI
Fenerbahçe’nin sol beki Archie Brown, sakatlanarak 

oyuna devam edemedi.
Brown, müsabakanın 48. dakikasında rakibinin mü-

dahalesiyle yerde kaldı.
Saha içinde tedavisi yapılan 23 yaşındaki oyuncu, 

55. dakikada yerini Levent Mercan’a bıraktı.          (AA)

Fenerbahçe, 3 puanı 4 golle aldıFenerbahçe, 3 puanı 4 golle aldı
Sarı-lacivertliler, Süper Lig’in 16. haftasında konuk ettiği TÜMOSAN Konyaspor’u 4-0 mağlup etti. 
Fenerbahçe’nin gollerini 28 ve 37. dakikalarında Talisca, 30. dakikada Mert Müldür ve 87. dakika-

da Asensio kaydetti. Fenerbahçe bu sonuçla puanını 36 yaptı. Konyaspor ise 16 puanda kaldı.

UEFA Konferans Ligi’nin 6. haftasında 
deplasmanda Almanya’nın Mainz takı-
mına konuk olacak Samsunspor, galip 

gelerek “yeni bir sayfa açmayı” hedefliyor. 
Süper Lig’de oynadığı son iki maçı kaybeden, 
4 maçtır da kazanamayan Samsunspor, UEFA 
Konferans Ligi’nde oynayacağı Mainz karşı-
laşmasını kazanarak kötü gidişatı sonlandır-
mayı amaçlıyor.

Samsunspor Başkanvekili Veysel Bilen 
ve kulübün futbol direktörü Fuat Çapa, Nuri 
Asan Tesisleri’nde düzenlenen basın toplan-
tısında gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundular.

Ligdeki Başakşehir mağlubiyetinden do-
layı üzgün olduklarını söyleyen Başkanvekili 
Veysel Bilen, her koşulda, her zaman ‘Sam-
sunspor’ diyen taraftara ve taraftar gruplarına 
gönülden teşekkür ederek, “Biz başarı elde 
edersek hep söylüyorum, basınıyla, camiasıy-
la, taraflarıyla, oyuncusuyla, yönetimiyle bera-
ber elde ederiz bu başarıyı. Bunun için de ko-
şulsuz, kayıtsız desteklememiz lazım.” dedi.

Başakşehir maçında bazı oyuncuların pro-
testo edildiğine dikkati çeken Bilen, takıma ve 
oyunculara sahip çıkılması gerektiğini vurgu-
ladı. Birlik olunması gereken günlerden geç-
tiklerini vurgulayan Bilen, Mainz karşısında 3 
puan hedeflediklerini belirterek, “Yeni bir say-
fa açıyoruz. Yeni bir yolculuk başlıyor değer-
li arkadaşlar. Mainz maçıyla beraber yeni bir 
sayfa açıyoruz. Ne o? Avrupa’da ilk 8’e kal-
mak için belki de bu sezonun en önemli maçı 
Mainz maçı. Beraberlik belki 11 puanla ilk 8’e 
sokacak. Galip gelirsek ilk 2-3 olacağız. Başka 
bir senaryo çıkacak ama öbür türlü de zaten biz 
yine bu oyuncu kardeşlerimiz sayesinde Kon-
ferans Ligi’ne play-off da olsa en kötüsünden 
devam edeceğiz. Oyuncu kardeşlerim de kendi 
aralarından şunu diyorlar. ‘Bizim için Mainz 
maçı önemli.’ O nedenle Mainz maçında onla-
rın kafasını rahatlığa eriştirmemiz lazım. Hu-
zura ermeleri lazım. Morallerini yükseltmemiz 
lazım.” diye konuştu.		         (AA)

Samsunspor, Mainz 
maçıyla “yeni sayfa” 

açmayı hedefliyor
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Koç (21 Mart–19 Nisan) Farkındalık 
yaratacak fikirlerinizi hemen hayata ge-
çirmek yerine, onları planlı ve uygula-
nabilir hale getirmek uzun vadede daha 

az yorulmanızı sağlayacak. Çalışma temponuza 
dikkat etmelisiniz. 

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Bir dö-
nüşüm sürecindesiniz. Duygusal bağ-
larınızı ve paylaşımlarınızı yeniden 
tanımlama zamanı. Gizli kalmış kor-

kularınızla yüzleşmek, duygusal yüklerinizden 
kurtulmanıza yardımcı olacak.

İkizler (21 Mayıs–20 Haziran) Bu dö-
nem size yeni bir ortaklık kurma veya 
mevcut ilişkinizde yepyeni bir sayfa 
açma şansı veriyor. İlişkideki sınırları 

netleştirmek ve herkesin üzerine düşen sorumlu-
luğu almasını sağlamak gerekiyor. 

Yengeç (21 Haziran–22 Temmuz) İş 
hayatınız, günlük rutinleriniz, sağlık 
alışkanlıklarınız ve hizmet verdiğiniz 
alanlarda yeni bir düzen kurma zama-

nı. Çalışma ortamınızdaki düzeni oturtmak, uzun 
vadede daha verimli olmanızı sağlayacaktır.

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) Yeni 
ve heyecan verici bir ilişkiye yelken 
açabilir veya mevcut ilişkinizi bir üst 
seviyeye taşıyabilirsiniz. Yaratıcılığını-

zı pratik ve uygulanabilir bir projeye dönüştür-
mek için disiplinli bir çalışma planı oluşturmanız 
gerekebilir.

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Em-
lak alım-satım konuları ve aile ilişki-
lerinizde yepyeni bir sayfa açılıyor. 
Ancak, aşk hayatınız, çocuklarınızla 

ilgili sorumluluklar veya yaratıcı projelerinizdeki 
zorluklar, ev ve aile odaklı başlangıçlarınızı göl-
geleyebilir. 

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Yeni bir 
kursa başlamak, bir yazı projesi ha-
zırlamak veya sosyal çevrenizi geniş-
letmek için harika bir dönem. Başlat-

tığınız iletişim projelerinin sağlam bir temele 
oturması için ev ve aile düzeninizi sağlamlaştır-
manız gerekiyor.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) İleti-
şimle ilgili konularda karşılaştığınız 
zorluklar, maddi hedeflerinize ulaşma-
nızı yavaşlatabilir. Konuşma tarzınızı, 

verdiğiniz sözleri veya imzaladığınız anlaşmaları 
ciddiye almalısınız. 

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Hedef-
lerinizi ve kimliğinizi yenilemek için 
yeterli enerjiye sahipsiniz. Ancak, 
maddi kısıtlamalar, bütçe sıkıntıları 

veya öz-değer alanınızdaki zorluklar, bu yeni he-
deflere ulaşmanızda engel teşkil edebilir.
 

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Kendi 
kendinize koyduğunuz kısıtlamaların 
farkına varın. Yeni başlangıç yapma-
dan önce zihinsel ve ruhsal dağınıklığı 

toparlamak için yalnız kalmaya ve iç çalışmaya 
zaman ayırın.

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Yeni bir 
topluluğa katılabilir veya büyük bir 
grup projesine başlayabilirsiniz. Ger-
çekten güvendiğiniz kişileri ayırmalı 

ve arkanızdan dönen entrikalara karşı dikkatli 
olmalısınız. 

Balık (19 Şubat–20 Mart) Yeni bir 
iş teklifi alabilir, terfi edebilir veya ka-
riyer hedeflerinizi yenileyebilirsiniz. 
Ancak, arkadaş çevrenizden gelen kı-

sıtlamalar, grup projelerindeki zorluklar kariyer-
deki yükselişinizi zorlaştırabilir. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Suriye’deki savaş nedeniyle ülkelerini terk etmek zorunda 
kalan anne ve kızı, Türkiye’de sürdürdükleri eğitimle ya-
rınlara hazırlanıyor.

Yükseköğretim Kurulundan (YÖK) yapılan açıklamaya 
göre, savaşın yıkıcı etkileri ve zorunlu göç dalgası nedeniyle 
eğitim hayalleri yarım kalan binlerce genç, Türkiye’nin sağla-
dığı “güvenli liman”da hayata yeniden tutunuyor.

Türkiye, YÖK öncülüğünde gençlere sadece nitelikli bir 
diploma değil, aynı zamanda güvenli bir gelecek sunuyor.

Uluslararası öğrencileri hem akademik hem sosyal hayata 
hızla entegre eden Türk üniversiteleri, savaşın travmatik izlerini 
silerek, gençlerin kendi ayakları üzerinde durabilecekleri yep-
yeni bir hayat kurmalarına zemin hazırlıyor.

Geleceğin doktor adayı Reyam Albasha ve annesi Wahad 
Alhaj Yahia da bu öğrenciler arasında yer alıyor. Türkiye’de 
kurdukları yaşamla geleceğe tutunan Suriyeli anne ve kızı, aynı 
zamanda eğitimlerine devam ediyor. Albasha, Ankara Medipol 
Üniversitesi Tıp Fakültesi’nde eğitim görüyor, annesi Yahia da 
Sakarya Üniversitesi’nde Orta Doğu Çalışmaları alanında yük-
sek lisans yapıyor. Yaklaşık 11 yıl önce Türkiye’ye gelen ve şu 
anda dördüncü sınıf öğrencisi olan Albasha, Türkiye’deki dene-
yimini “iyi ki” olarak tanımladı.

Başlangıçta dil konusunda sorunlar yaşadığını ancak Türk 
halkının ve arkadaşlarının samimiyeti sayesinde bu sorunu aş-
tığını belirten Albasha, “Türk halkı gerçekten çok sıcakkanlı. 
Hiçbir zaman burada yabancıymışım gibi hissetmedim. Türki-
ye artık benim ikinci vatanım.” ifadelerini kullandı.

Türk yükseköğretim sisteminin kalitesine işaret eden Albas-
ha, “Türk üniversitelerinin bütün öğrencileri olarak aynı güçlü 
sistemin parçası olduğumuzu düşünüyorum. En büyük hedefim 
Türkiye’de edindiğim tıbbi bilgi ve sağlık alanındaki tecrübeyi 
kendi ülkeme taşımak. Eğer bir gün ülkeme dönersem, Türki-
ye’de öğrendiklerimle oradaki çocuklara ve kadınlara yardımcı 
olmak isterim.” değerlendirmesinde bulundu.                     (AA)

Suriyeli anne ve kızı, 
eğitimle geleceğe tutunuyor

Manifest grubu üyelerine “hayasızca 
hareketlerde bulunma” suçundan 3 
ay 22’şer gün hapis cezası verildi. 

Hükmün açıklanması geri bırakılırken yurt 
dışı çıkış yasağı kaldırıldı.

Manifest grubu üyelerine “teşhir suretiyle 

hayasızca hareketlerde bulunma” suçlamasıy-
la yargılandıkları davada 3 ay 22 gün hapis 
cezasına verilerek, hükmün açıklanması geri 
bırakıldı. Üyelerin yurt dışı çıkış yasağı şek-
lindeki adli kontrolü kaldırıldı.	                 	
			     (Haber Merkezi)

Manifest Grubu hakkında karar verildi

Ülkelerindeki savaş nedeniyle Türkiye’ye gelen Albasha, Ankara Medipol 
Üniversitesi Tıp Fakültesi’nde, annesi Yahia ise Sakarya Üniversitesi’nde Orta 

Doğu Çalışmaları alanında yüksek lisans yaparak eğitimlerini sürdürüyor.

Tutum, Yatırım ve Türk Malları Haftası dolayısıyla 
Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) 
tarafından Yenimahalle’deki Orhan Cemal Fer-

soy İlkokulunda Coğrafi İşaretler Etkinliği düzenlendi. 
Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ile Sanayi ve Tek-

noloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Togg ile okula geldi. 
Bakanlar, burada öğrenciler tarafından memleketlerine 
özgü coğrafi işaretli ürünlerle karşılandı. 

Etkinliğe katılan Bakanlar Tekin ile Kacır, AB’de 
tescilli 44 coğrafi işaretli ürünün yer aldığı sergiyi gezdi.  

İki Bakan, sınıf ziyaretinde bulunarak öğrencilerle 
sohbet etti.   Daha sonra Tekin ve Kacır, öğretmenler 
odasında öğretmenlerle de bir araya gelerek istişareler-
de bulundu. 

“ÇOCUKLARIMIZ DAHA IYILERINI                 
YAPMA HAYALIYLE YETIŞIYOR”

 Tekin, Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin doğası 
gereği geçen yıl bu haftayı farklı etkinliklerle kutlamak 
üzere bir karar aldıklarını ifade etti.

Bakan Tekin, “Geleneklerine, kültürüne, köklerine 
sahip çıkan ama gelecekle, modern yaşamla ilgili de ha-
yaller kurabilen, ülkesi ve ülkesinde yapılanlarla gurur 
duyan bir nesil yetiştirmek istiyoruz. Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli de bunun için önemli bir araç.” dedi.

 Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 1921’deki ilk Maa-
rif Kongresi’nde “köklerine, kendi kültürüne vakıf ama 
modern dünyayla entegre olabilecek bir eğitim sistemi 
inşa etmek” vurgusu yaptığını söyleyen Tekin, şu anda 
böyle bir eğitim sistemi inşa ettiklerinin altını çizdi. 

Türkiye’de önceki nesillerin ve hükûmetlerin üret-

tikleri katma değeri olan ürünleri, bilimsel yenilikleri 
çocukların öğrenerek yeni hayaller kurmasını istedik-
lerini aktaran Tekin, şöyle konuştu: “Bizim öğrencilik 
yıllarımızda bundan on yirmi yıl önce meslek liseleri-
mizde, Anadolu liselerimizde öğrencilerimizin etkinlik-
lerine baktığımız zaman bugün sabah çocuklarımızın

hayal ettiği, hayallerini kurduğu şeylerin hiçbiri yoktu. 
Şimdi çocuklarımız Türkiye’nin ürettiği değerleri hem 
içselleştirerek hem de tanıyarak daha iyilerini yapma 
hayaliyle yetişiyorlar. Bu bizim için gerçekten mutluluk 
verici bir şey. Hem köklerine ve geçmişine bağlı, saygı 
duyan, bize ait olan değerleri içselleştiren hem de yeni 
döneme ilişkin bunların üzerine hayaller kurabilen bir 
kuşak yetiştirmek istiyoruz. Bunu yaparken de biz bütün 
bakanlıklarla, bütün kamu kurumlarıyla ve onların üret-
tikleriyle çocuklarımızın tanışmasını arzu ediyoruz.” 

“TEKNOFEST’LERDE EN BÜYÜK                     
PAYDAŞIMIZ MILLÎ EĞITIM BAKANLIĞI” 

Bakan Kacır ise Millî Eğitim Bakanlığının Türki-
ye’nin dört bir yanındaki 65 bin okulda, 18 milyondan 
fazla öğrenciyle, 1 milyondan fazla öğretmenle Tutum, 
Yatırım ve Türk Malları Haftası’nı başarılı şekilde icra 
ettiğini söyledi. 

Son yıllarda söz konusu hafta vesilesiyle öğrencile-
rin, çocukların, Türkiye’nin coğrafi işaretli ürünlerini ve 
yerel değerlerini tanımalarından, Millî Teknoloji Ham-
lesi’nin sembol projelerinin farkında olmalarından ve 
bunlara yönelik çalışmalar yapmalarından mutluluk duy-
duklarını ifade eden Kacır, şunları kaydetti:  “2018’den 
bu yana dünyanın en büyük teknoloji festivallerini, 
TEKNOFEST’leri, Türkiye’de dost ve kardeş coğraf-
yalarda gerçekleştiriyoruz. TEKNOFEST’lerde de en 
büyük paydaşımız, Millî Eğitim Bakanlığımız. Bu yıl 1 
milyon 200 binden fazla öğrencimiz TEKNOFEST’lere 
katıldı, yarışmalarda hayallerini araştırma, geliştirme 
ve projelere dönüştürdüler. TEKNOFEST’lerde yetişen 
gençlerimiz kendi teknoloji girişimlerini kuracak sevi-
yeye geldiler. Türkiye’nin nereden nereye geldiğinin 
aslında bütün bu çalışmalar en büyük ispatı niteliğinde.” 

Kacır, etkinliğin çocukluk yıllarında “Yerli Malı 
Haftası” olarak icra edildiğine değinerek, o dönemde 
faydalı çalışmaların yapıldığını ama bu çalışmaların ço-
ğunlukla tarım ürünleriyle sınırlı kaldığını anlattı. 

Öğrencilerin artık sadece tarım ürünlerini değil, Tür-
kiye’nin millî teknoloji ürünlerini de söz konusu hafta 
vesilesiyle okullarda gündemlerine aldığına dikkati çe-
ken Kacır, “Bugün ziyaret ettiğimiz sergide de burada da 
bunun çok güzel yansımalarını gördük. Öğrencilerimiz 
Türkiye’nin savunma sanayi sistemlerinin isimlerini ve 
özelliklerini ezbere biliyor. HÜRKUŞ’u HÜRJET’i, 
ATAK’ı, GÖKBEY’i ANKA’yı, KIZIL ELMA’yı, Bay-
raktar’ı, KAAN’ı öğrencilerimiz biliyor, tanıyor, nite-
likleriyle paylaşıyorlar. Ümit ediyoruz ki onlar çok daha 
iyilerini yapacaklar.” dedi.

Kacır, bu hafta içinde özellikle 15 Aralık’ın “Coğ-
rafi İşaretli Ürünler Günü” olarak icra edilmesinin Millî 
Eğitim Bakanlığı öncülüğünde verilen isabetli bir karar 
olduğunu bildirdi.                                 (Haber Merkezi)

Bakan Tekin ve Bakan Kacır, “Tutum, Yatırım ve 
Türk Malları Haftası” etkinliklerine katıldı

Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ile Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır; Tutum, Yatırım ve Türk Malları Haftası kapsa-
mında Ankara Yüksek Hızlı Tren Garı’nda düzenlenen yerli ve millî teknoloji ürünlerin yer aldığı serginin açılış kurdelesini kesti. 

İki Bakan, ardından Yenimahalle’deki Orhan Cemal Fersoy İlkokulunda düzenlenen Coğrafi İşaretler Etkinliği’ne katıldı. 

Yozgat’ta yaşayan 52 yaşındaki Zehra Bağcı, 
kendi imkanlarıyla ördüğü bebekleri hediye 
ederek kimsesiz çocukları sevindiriyor.

Komşusundan 30 yıl önce örgü tekniğini öğrenen 
2 çocuk ve 3 torun sahibi Bağcı, yıllar önce kaldırdığı 
örgü makinesini torunlarına bebek yapmak için evinin 
salonuna tekrar kurdu.

Eşi Mustafa Bağcı’nın desteği ile kimsesiz çocuk-
lar için de rengarenk bebekler ören Bağcı, bu hayalini 
yaptığı 300’e yakın bebeği Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü aracılığıyla çocuk evlerinde kalan çocukla-
ra ulaştırarak gerçekleştirdi.

Bağcı, zaman zaman çeşitli kurum ve kuruluşların 
düzenlediği kermeslere de örgü bebekleriyle destek 
oluyor.
“TORUNUM 2 YILDIR BU BEBEKLE UYUYOR”

Yozgat Kredi ve Yurtlar Kurumu Kız Öğrenci Yur-
dunda çalışan Zehra Bağcı, ördüğü her bebekte bir ço-
cuğun yüreğine dokunduğunu hissettiğini söyledi.

Kimsesiz çocukları mutlu etme hayalini eşiyle 
paylaştıktan sonra birlikte işe koyulduklarını belirten 
Bağcı, “İkimiz beraber kollarımızı sıvadık. Kimsesiz 
çocuklara bebek örmeye başladım. Hayalim bir sürü 
çocuğu mutlu etmek. Bebekleri örerken her bir ilmekte 
bir çocuğun yüzünü, gülümsemesini görmek beni çok 
mutlu ediyor. Bu bebekleri aynı zamanda uyku ve oyun 
arkadaşı olarak tasarladım. Torunum 2 yıldır bu bebek-
le uyuyor.” diye konuştu.

Bebekleri kendisinin tasarladığını dile getiren Bağ-
cı, kullandığı iplerin renklerini çocukların cinsiyetine 
göre belirlediğini anlattı.

“KIMSESIZ BIR ÇOCUĞUN YÜREĞINE 
DOKUNUYORMUŞUM GIBI”

Yaptığı bebeklerin kurum müdürlerince çok be-
ğenildiğini vurgulayan Bağcı, şunları kaydetti: “Sağ 
olsunlar çok da güzel karşılıyorlar. Onların beni öyle 
karşılamaları beni de çok motive ediyor. İnşallah daha 
çok yapacağım. Ördüğüm her bebekte kimsesiz bir ço-
cuğun yüreğine dokunuyormuşum gibi hissediyorum. 

Ördüğüm her bebekte farklı bir yüz görüyorum 
kendi hayalimde. Onların mutlu olduğunu görmek 
bana mutluluk veriyor. Ördüğüm her bebeği sanki ken-
di çocuğuma, kendi torunuma örüyorum, o kadar de-

ğerli bir his yani.  Bir çocuğun benim ördüğüm bebekle 
büyümesi beni çok mutlu ediyor. Allah’ın izniyle in-
şallah elimden geldiğince devam etmeye çalışacağım.”

Mustafa Bağcı ise eşinin bebek örerken mutlu ol-
duğunu görmenin kendisini de mutlu ettiğini söyledi.

Onun en büyük destekçisi olduğunu aktaran Bağcı, 
“İnşallah sonuna kadar da destek olmaya devam edece-
ğim. Onun hayallerinin gerçekleşmesinde ve sevindire-
ceği çocuklarda benim de emeğimin olması benim için 
çok daha güzel.” dedi.			          (AA)

Ördüğü bebeklerle kimsesiz çocukları mutlu ediyor
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